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Ankietę można wypełnić za po-
średnictwem telefonu komórkowego, 
komputera, czy innych urządzeń elek-
tronicznych, które posiadają dostęp do 
Internetu.

O co pytają władze gminy?
- Gmina Serock realizuje badanie spo-

łeczne na rzecz opracowania Diagnozy 
problemów społecznych na terenie Gminy 
Serock. W związku z tym, prosimy o wy-
pełnienie anonimowej ankiety – Państwa 
spostrzeżenia pomogą w  przygotowaniu 
istotnego dokumentu dla naszej Gminy, 
służącego rozwiązywaniu problemów, 
z  jakimi borykają się mieszkańcy, a  tak-
że zaplanowaniu odpowiednich działań 

profilaktycznych. - informują i zachęcają 
w komunikacie przedstawiciele serockie-
go ratusza.

Osoby pełnoletnie, które zdecydują się 
wypełnić specjalnie przygotowaną an-
kietę będą mogły odpowiedzieć na takie 
pytania jak m.in.:

- Jakie problemy społeczne najczęściej 
dotykają mieszkańców Gminy?

- Które z  wymienionych problemów 
najczęściej dotykają rodziny w Gminie?

- Jakie trudności najczęściej napotykają 
osoby bezrobotne szukające pracy na te-
renie Gminy?

- Jakie grupy osób są najbardziej nara-
żone na wykluczenie społeczne na terenie 
Gminy?

- W jakim stopniu infrastruktura tech-
niczna Gminie (instytucje publiczne, 
szkoły, ulice, przychodnie itp.) dostoso-
wana jest do osób z niepełnosprawnościa-
mi tak, aby umożliwić im samodzielne 
funkcjonowanie?

- Jakie są najważniejsze problemy osób 
starszych w Gminie?

- Jakie są najważniejsze problemy osób 
z niepełnosprawnościami w Gminie?

Paulina Nowicka

Serock. Ankieta dla mieszkańców

Czy mieszkańcom Serocka żyje się dobrze?
Urzędnicy z Miasta i Gminy Serock prowadzą anonimową ankietę, która 
ma na celu sprawdzić, jak żyje się mieszkańcom Gminy Serock. Jej wyniki 
posłużą do planowania działań i wsparcia dla lokalnej społeczności

Władze Legionowa organizują 
spotkanie z mieszkańcami 
poświęcone planom budowy 
mieszkań na tani wynajem. 
Prezydent Bogdan Kiełbasiński 
omówi założenia programu 
Społecznej Inicjatywy 
Mieszkaniowej (SIM), który ma 
pomóc osobom bez zdolności 
kredytowej w uzyskaniu 
stabilnego lokum

Otwarte spotkanie z prezydentem Bog-
danem Kiełbasińskim odbędzie się 21 
maja o godzinie 18:00 w sali widowisko-
wej Urzędu Miasta Legionowo. Wydarze-
nie będzie poświęcone nowym rozwiąza-
niom w lokalnej polityce mieszkaniowej, 
w  tym planom przystąpienia miasta do 
programu Społecznej Inicjatywy Miesz-
kaniowej (SIM) i  budowie pierwszego 
budynku w tej formule.

Program SIM zakłada wznoszenie 
mieszkań na wynajem o  czynszu niż-
szym od rynkowego, z możliwością póź-
niejszego dojścia do własności. Oferta ta 
jest kierowana przede wszystkim do osób, 
które nie mogą uzyskać kredytu hipotecz-
nego, ale są w stanie regularnie opłacać 
umiarkowane opłaty za najem. Działania 
te wpisują się w prowadzoną przez mia-
sto politykę prorodzinną, której celem jest 
stworzenie młodym mieszkańcom dogod-
nych warunków do pozostania i zakłada-
nia rodzin w Legionowie.

Władze miasta zapowiadają, że wpro-
wadzenie nowego programu ma być od-
powiedzią na duże potrzeby lokalowe 
w  mieście, gdzie lista oczekujących na 
mieszkania komunalne wciąż jest długa. 
Równolegle samorząd planuje rozwój 
dotychczasowej infrastruktury, w  tym 
budowę nowego budynku komunalnego 
przy ul. Herberta. Podczas majowego spo-
tkania w ratuszu mieszkańcy będą mogli 
zapoznać się ze szczegółami planowanych 
inwestycji, zadać pytania oraz przedsta-
wić swoje opinie.	       Paulina Nowicka

Legionowo. Zaproszenie prezydenta

Otwarte spotkanie  
z prezydentem w sprawie polityki 
mieszkaniowej i programu SIM

Komentarz do codzienności

Zadrożny i reszta 
dogęszczaczy

Większość w radzie miasta nie chce zgodzić się na budowę 
jednego budynku na osiedlu Jagiellońska, z mieszkaniami na 
wynajem dla niezamożnych ludzi. Z jednej strony dobrze, że 
sprzeciwiają się dobudowywaniu kolejnych bloków na osie-
dlach. Ale z drugiej strony głupio, że radni nie chcą pomóc 
niezamożnym mieszkańcom, których nie stać na kupno miesz-
kań od deweloperów.

Najbardziej jednak bulwersujące jest to, że akurat tej budo-
wie sprzeciwiają się ci sami radni, którzy przez lata wspierali 
deweloperów i  dogęszczanie zabudowy miasta. Mój sąsiad 
powiedział wprost - Jak taki Zadrożny, były zastępca prezy-
denta Legionowa, który wraz z nim, urządził tu raj dla dewe-
loperów, dzisiaj może mówić takie rzeczy. 

Prawdą jest, że przez dwadzieścia parę lat, chyba nigdy nie 
zmienili planu zagospodarowania w taki sposób, aby można 
było budować, mniejsze budynki i pozostawiać więcej zielo-
nej przestrzeni. A wręcz przeciwnie, za ich rządów zaczęto 
budować dużo bardziej intensywnie, gęściej, bez miejsca na 
zieleń czy wystarczającej ilości miejsc parkingowych.

Najlepszym tego przykładem jest to, że właśnie za tamtych 
rządów rozpleniły się w Legionowie, budowane przez dewe-
loperów, całe osiedla szeregowców, przykładem: III Parcela 
i rejon ulicy Olszankowej. A zamiast budować budynki komu-
nalne z prawdziwego zdarzenia, to jest takie z mieszkaniami 
na wynajem, sami bawili się w deweloperów.

Za rządów ekipy pana Zadrożnego, budowano budynki, 
które komunalne były tylko z nazwy. Mieszkania sprzedawa-
no w nich, jak w deweloperskich inwestycjach. 

Dlatego nie mogę stanąć po stronie dogęszczaczy. Dziś 
nadal wspierają deweloperów, a   sprzeciwiają się budowie 
kilkunastu mieszkań dla niezamożnych ludzi... ?

Zbyszek Małecki

Obowiązek ten istnieje od lat, ale 
obecna sytuacja za wschodnią gra-
nicą sprawia, że niepokoi wielu wła-
ścicieli samochodów. Do tej pory do 
ewidencji trafiały głównie ciężarów-
ki i auta terenowe, a wojsko z moż-
liwości przejęcia nie korzystało. To 
może się zmienić. Do wojska mogą 
trafić także SUW-y.

Kto może zabrać twój 
samochód

Zgodnie z art. 628 ustawy z 2022 
r o  Obronie Ojczyzny, obowiązek 
oddania rzeczy ruchomych może 
być nałożony nie tylko przez woj-
sko, ale także przez Policję, ABW, 
Agencję Wywiadu, CBA, Straż Gra-
niczną, Służbę Ochrony Państwa, 

Państwową Straż Pożarną, Służbę 
Więzienną, Straż Marszałkowską, 
Krajową Administrację Skarbową 
oraz terenowe organy administracji 
rządowej i samorządowej.

Procedura nie jest 
natychmiastowa

Wójt, burmistrz lub prezydent 
miasta, na wniosek wojska, wyda-
je decyzję administracyjną o  prze-
znaczeniu konkretnego pojazdu na 
cele obronności. Decyzję doręcza 
się posiadaczowi na piśmie z  uza-
sadnieniem. Od decyzji przysługuje 
odwołanie do wojewody w terminie 
14 dni.

Gdy decyzja stanie się ostatecz-
na, posiadacz ma obowiązek infor-
mować wójta o  każdej sprzedaży 

lub użyczeniu pojazdu – w  termi-
nie 30 dni.

Jak długo i jak często
W czasie pokoju samochód może 

zostać zabrany nie więcej niż trzy 
razy w roku na 48 godzin – w celu 
sprawdzenia gotowości mobiliza-
cyjnej Sił Zbrojnych. W przypadku 
ćwiczeń wojskowych – na czas do 7 
dni, ale tylko raz w roku.

Wezwanie doręcza się na 14 dni 

przed terminem wykonania świad-
czenia. Posiadacz ma obowiązek 
oddać auto w stanie przydatnym do 
użytku wraz z dokumentami.

Kto płci za zniszczenia
Armia lub inne służby używają 

pojazdu na własny koszt. Ponoszą 
odpowiedzialność za utratę, uszko-
dzenia oraz szkody wynikłe z uży-
wania niezgodnego z  przeznacze-
niem. Zwracają pojazd w stanie nie-
pogorszonym – ale nie odpowiadają 
za normalne zużycie.

Właścicielowi należy się ryczałt 
za szkodę poniesioną wskutek do-
starczenia pojazdu oraz stawkę 
amortyzacji. Stawki określa Rada 
Ministrów w rozporządzeniu.

az, fot. MON

PRAWO. Wojsko może przejąć cywilny samochód

Prywatne samochody  
powołują do wojska
Niektórzy dostali wezwania a inni dowiedzieli się z aplikacji 
mObywatel, że ich prywatny pojazd może być przejęty przez 
wojsko lub inne służby, jako tzw. świadczenie rzeczowe na czas 
ćwiczeń albo w celu sprawdzenia ich gotowości

eprasa.pl ae03382d6e
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Nieporęt. Co powstanie przy  
ul. Jana Kazimierza w Rembelszczyźnie?

Na przeciwko Gaz-System 
powstanie nowy obiekt 
handlowo-usługowy?
W Rembelszczyźnie (gmina Nieporęt)  
planowana jest budowa nowego obiektu 
usługowo-handlowego

8 maja 2026 r. prywatny inwestor złożył w  legionow-
skim starostwie wniosek o  pozwolenie na budowę bu-
dynku handlowo-usługowego, który ma powstać przy ul. 
Jana Kazimierza, naprzeciwko oddziału Gaz-System S.A., 
na działce o pow. ponad 3,8 tys. m2. Urzędowa procedura 
jest w  toku, a  decyzja powinna zapaść w  ciągu najbliż-
szych tygodni.

Paulina Nowicka

32-latek zaparkował 
na miejscu dla 
niepełnosprawnych, 
mając 2 promile alkoholu. 
Sąd orzekł utratę auta, 
trzy lata bez prawa jazdy 
i grzywnę 7 tys. zł.

Funkcjonariuszy z  Wy-
działu Ruchu Drogowego 
KPP w Legionowie zaniepo-
koił sposób parkowania. Gdy 
podeszli do pojazdu, wyczuli 
od kierującego silną woń al-
koholu. Badanie stanu trzeź-
wości wykazało 2 promile. 
Pasażerka forda również była 
nietrzeźwa – miała ponad 1,7 
promila.

Mężczyzna trafił do 
aresztu. Sprawa trafiła 
do sądu, a  ten – zgodnie 

z  obowiązującymi przepi-
sami – orzekł przepadek 
pojazdu na rzecz Skarbu 
Państwa. Ford focus zmienił 
właściciela.

Kierowca stracił też prawo 
jazdy na trzy lata

Sąd wymierzył 32-latkowi 
także 3-letni zakaz prowa-
dzenia pojazdów, grzyw-
nę w  wysokości 2000 zł 
oraz świadczenie pieniężne 
w  kwocie 5000 zł na rzecz 
Funduszu Pomocy Po-
krzywdzonym oraz Pomocy 
Postpenitencjarnej.

Policja przypomina: alkohol 
diametralnie obniża koncen-
trację i  czas reakcji. Oraz że 

miejsce dla niepełnospraw-
nych nie jest dodatkowym 
parkingiem dla nietrzeźwych. 
A  jeśli ktoś widzi kierowcę, 

którego zachowanie budzi nie-
pokój – numer alarmowy 112 
działa całą dobę.	 red. 

Żródgł KPP Legionowo

LEGIONOWO. Pijany kierowca na kopercie.

NA SYGNALE

Jabłonna. Na ul. Modlińskiej 
zderzyły się dwa auta 

W poniedziałek, 11 maja, około godz. 17.00,  
na ul. Modlińskiej w  Jabłonnie doszło do zderzenia 
dwóch samochodów osobowych -  Peugeot i  Hondy. 
Utrudnienia trwały półtorej godziny. 

Służby poinformowały, że w  zdarzeniu brał udział jesz-
cze trzeci pojazd marki Mitsubishi, którego kierująca jak się 
szybko okazało była sprawczynią powyższej kolizji. Kierują-
ca Mitsubishi, 68-letnia kobieta jadąc ul. Modlińską w kie-
runku Warszawy nie dostosowała prędkości do warunków 
panujących na drodze i uderzyła w tył Hondy. Siła uderzenia 
była na tyle duża, że Honda została zepchnięta na przeciw-
legły pas drogi, gdzie zderzyła się czołowo z prawidłowo ja-
dącym Peugeotem. Sprawczyni kolizji odjechała z miejsca 
zdarzenia, ale niedługo później została odnaleziona przez 
policjantów. Kierująca Mitsubishi była trzeźwa. Mundurowi 
ukarali kobietę mandatem i punktami karnymi.

Jabłonna. Na ul. Modlińskiej 
auto wjechało w słup 
energetyczny

We wtorek, 12 maja, około godz. 16.00, na ul. Modliń-
skiej w  Jabłonnie 60-letni kierowca osobowej Cupry 
nagle zjechał na pobocze i  uderzył w  betonowy słup 
energetyczny, który złamał się i zawisł na przewodach.  
Do szpitala trafiło małżeństwo podróżujące autem. 

Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwalifiko-
wane jako kolizja. Jak ustalili będący na miejscu policjanci, 
60-letni mężczyzna w czasie jazdy źle się poczuł w wyniku 
czego zjechał na pobocze i  uderzył w  słup energetyczny. 
Kierowca samochodu był trzeźwy. Policjanci ukarali 60-
latka mandatem i punktami karnymi.

Jabłonna. Przed rondem im. 
Biskupów zderzył się trzy auta

W środę, 13 maja, około godz. 21.00 w Alei Kardyna-
ła Stefana Wyszyńskiego w  Jabłonnie przed rondem 
im. Biskupów Płockich doszło do zderzenia trzech sa-
mochodów osobowych marki Citroen, Skoda i  BMW. 
Utrudnienia trwały półtorej godziny.

Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwalifiko-
wane jako kolizja. Jak ustalili będący na miejscu policjanci, 
26-letni mężczyzna, który kierował Citroenem nie zacho-
wał odpowiedniej prędkości oraz należytej odległości od 
poprzedzającego go pojazdu w wyniku czego uderzył w tył 
Skody, którą kierowała 25-letnia kobieta. Obydwoje kierują-
cy byli trzeźwi. Policjanci ukarali mandatem i punktami kar-
nymi kierowcę Citroena.

Serock. Zderzenie z sarną 
na wiadukcie nad DK61

W czwartek, 14 maja, około godz. 1.00 w Serocku na 
wiadukcie nad DK61 doszło do kolizji z  udziałem sa-
mochodu osobowego marki Chevrolet i  sarny. Zwie-
rzę po zderzeniu z  samochodem nie przeżyła i  padła 
w pobliżu.

Służby poinformowały, że na wiadukcie nad DK61 w ciągu 
ul. Nasielskiej kierowca samochodu osobowego marki Che-
vrolet zderzył się z sarną, która wybiegła na drogę. Zwierzę 
zginęło, a kierowca auta nie doznał obrażeń i nie wymagał 
hospitalizacji.

Paulina Nowicka

Przerwa w dostawie ciepłej 
wody użytkowej rozpocznie 
się w  poniedziałek, 17 sierp-
nia 2026 r. o  godzinie 7:00 
i  potrwa do soboty, 22 sierp-
nia 2026 r. do godziny 15:00. 
Utrudnienia obejmą miesz-
kańców bloków administro-
wanych przez Spółdzielnię 
Mieszkaniową Lokatorsko-
Własnościową (SMLW) oraz 
lokatorów innych budynków 
zasilanych z  systemu Przed-
siębiorstwa Energetyki Ciepl-
nej (PEC) w Legionowie.

Czasowe wstrzymanie 
dostaw jest niezbędne do 

przeprowadzenia corocznych 
przeglądów i  remontów in-
frastruktury. Okres letni to 
jedyny moment pozwalający 
na bezpieczną realizację tych 
prac, ponieważ wyłączenie 
sieci zimą skutkowałoby bra-
kiem ogrzewania. Moderniza-
cja ma zagwarantować spraw-
ne funkcjonowanie systemu 
w  kolejnym sezonie grzew-
czym i zapobiec ewentualnym 
awariom. Przedstawiciele PEC 
przepraszają mieszkańców 
za nadchodzące utrudnienia 
i apelują o wyrozumiałość.

Paulina Nowicka

Legionowo. Kiedy nie będzie ciepłej wody w blokach?

PEC wyłączy ciepłą wodę. 
Warto się do tego przygotować!
Od 17 do 22 sierpnia tysiące mieszkańców Legionowa podłączonych do miejskiej sieci 
ciepłowniczej będą pozbawione ciepłej wody. Wyłączenie dostaw wynika z zaplanowanej przez 
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej corocznej przerwy technicznej

W środę, 27 maja 2026 r., 
Rada Miasta w Legionowie 
zdecyduje o przyznaniu 
podwyżek ekwiwalentów 
pieniężnych dla 
strażaków ratowników 
Ochotniczej Straży 
Pożarnej oraz kandydatów 
przygotowujących 
się do służby. Nowe, 
wyższe stawki, ujęte 
w prezydenckim projekcie 
uchwały, mają obowiązywać 
z mocą wsteczną  
od 1 stycznia 2026 r.

Projekt uchwały wprowa-
dzający wyższe świadczenia 
przygotował prezydent Legio-
nowa Bogdan Kiełbasiński. 
Inicjatywa ta wynika z wnio-
sku radnej Anny Łaniewskiej 
z  Porozumienia Samorządo-
wego, który 16 kwietnia 2026 
r. zyskał jednomyślne popar-
cie komisji zdrowia, bezpie-
czeństwa i spraw społecznych. 
Zgodnie z  nowymi propozy-
cjami, stawka za każdą rozpo-
czętą godzinę udziału w dzia-
łaniach ratowniczych oraz za 
gotowość do zabezpieczenia 
obszaru chronionego jednostki 

Państwowej Straży Pożarnej 
wzrośnie do 35 zł brutto. Z ko-
lei za godzinę udziału w ćwi-
czeniach oraz szkoleniach 
na poziomie podstawowym 
lub specjalistycznym druho-
wie mają otrzymywać 20 zł 
brutto. Dla kandydatów na 
strażaków ratowników utrzy-
mane zostanie dotychczasowe 
świadczenie w wysokości 5 zł 
brutto za godzinę szkolenia 
podstawowego.

Wypłacany z budżetu gmi-
ny ekwiwalent pieniężny sta-
nowi formę rekompensaty dla 
strażaków ochotników za czas 

poświęcony na służbę, który 
często odbywa się kosztem 
ich pracy zawodowej i  życia 
prywatnego. Dotychczasowe 
stawki, uchwalone w sierpniu 
2024 r. z  mocą od stycznia 
2024 r., wynosiły odpowied-
nio 25 zł brutto za godzinę 
akcji ratowniczej i 10 zł brutto 
za godzinę szkolenia pożar-
niczego. We wcześniejszym 
okresie, od 1 stycznia 2022 r. 
do 1 stycznia 2024 r., lokalni 
druhowie otrzymywali za te 
działania odpowiednio 20 zł 
i 10 zł brutto za godzinę.

Paulina Nowicka

Legionowo. OSP będzie zarabiać więcej?

Wyższe ekwiwalenty dla legionowskich strażaków 
ochotników. Decyzja zapadnie pod koniec maja

W środę, 27 maja 2026 r., 
Rada Miasta w  Legionowie 
rozpatrzy projekt uchwały 
upoważniającej władze do 
sprzedaży dwóch nieruchomo-
ści gruntowych na III Parceli. 
Jeśli radni wyrażą zgodę, licy-
tacje zostaną przeprowadzone 

jeszcze w  bieżącym roku, 
a  pozyskane środki finanso-
we zasilą budżet miasta w ra-
mach założonych na 2026 r. 
dochodów.

Przedmiotem planowanej 
sprzedaży są leśne, niezabu-
dowane działki porośnięte 

drzewami i  krzewami, które 
w  miejscowych przepisach 
przestrzennych są przezna-
czone pod jednorodzinną 
zabudowę mieszkaniową. 
Pierwsza z  nieruchomości, 
o powierzchni nieco ponad 1,8 
tys. m2, znajduje się na rogu 

ulic Dębowej i  Świerkowej. 
Druga działka ma powierzch-
nię ponad 1,5 tys. m2 i jest po-
łożona przy ul. Sosnowej. Do 
przeprowadzenia transakcji 
konieczna jest zgoda legio-
nowskich radnych.

Paulina Nowicka

Legionowo.

Plany sprzedaży dwóch działek leśnych na III Parceli
Urząd Miasta w Legionowie zamierza sprzedać dwie niezabudowane działki leśne przeznaczone pod zabudowę 
jednorodzinną. Decyzja o uruchomieniu procedury przetargowej zależy od uchwały Rady Miasta, która zostanie 
poddana pod głosowanie 27 maja 2026 r.

Dwa promile i przepadek forda
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LEGIONOWSKI. 
„Zapuszkowali” 5 
poszukiwanych

Nie ma „bezpiecznej kryjówki” 
dla osób, które weszły w  konflikt 
z prawem. Udowodnili to policjanci 
z Komendy Powiatowej Policji w Le-
gionowie oraz podległych komisaria-
tów, zatrzymując w  ciągu zaledwie 
jednego dnia aż pięć osób ukrywa-
jących się przed wymiarem sprawie-
dliwości. Dzięki skutecznej pracy 
mundurowych, osoby te najbliższy 
czas spędzą w  areszcie. Intensywna 
praca operacyjna i  patrolowa legio-
nowskich funkcjonariuszy przyniosła 
w  ostatnim czasie wymierne efekty, 
udowadniając, że ukrywanie się przed 
wymiarem sprawiedliwości jest jedy-
nie stratą czasu. Tylko w ciągu jednego 
dnia, od godziny 9:30 rano do godzin 
wieczornych, policjanci z powiatu le-
gionowskiego zatrzymali pięć osób, 
które próbowały uniknąć zasądzonych 
kar pozbawienia wolności, zmieniając 
miejsce pobytu i celowo ukrywając się 
przed organami ścigania. Działania 
rozpoczęli funkcjonariusze Ogniwa 
Patrolowo-Interwencyjnego, którzy 
na terenie Legionowa zatrzymali 39-
letniego mężczyznę poszukiwanego 
przez Sąd Rejonowy w  Legionowie. 
Zaledwie godzinę później, przed 
11:00, mundurowi działający w  Se-
rocku namierzyli 38-letnią mieszkan-
kę sąsiedniej gminy, za którą nakaz 
doprowadzenia wydał Sąd Rejonowy 
dla Warszawy-Pragi Północ. Kolejne 
uderzenie wymierzone w osoby ukry-
wające się przeprowadzili kryminalni 
z  Legionowa, zatrzymując po godz. 
11:00 w Nieporęcie 27-latka. Mężczy-
zna ten, poszukiwany przez jednostkę 
w  Rykach, nie tylko trafi do aresztu 
śledczego na 10 miesięcy, ale odpowie 
również za złamanie sądowego zaka-
zu prowadzenia pojazdów, obowią-
zującego od stycznia 2025 roku przez 

36 miesięcy. Skuteczność policji po-
twierdzono również w godzinach po-
południowych i  wieczornych. Około 
14:30 policjanci z Komisariatu Policji 
w Wieliszewie zatrzymali w miejsco-
wości Łajski 28-latka, a  przed 18:00 
funkcjonariusze z  Jabłonny podjęli 
interwencję wobec kolejnego mężczy-
zny w tym samym wieku, poszukiwa-
nego przez Sąd Rejonowy w Pułtusku. 
Wszyscy zatrzymani trafili już do cel, 
aby odbyć zasądzone kary. Działania 
policji z Legionowa, Serocka, Niepo-
rętu i Wieliszewa pokazują, że ukry-
wanie się przed organami ścigania jest 
nieskuteczne. Funkcjonariusze co-
dziennie skutecznie namierzają osoby, 
które sąd skazał na kary pozbawienia 
wolności.

PUŁTUSK.  
Nie wrócił z przepustki, 
został zatrzymany

Skuteczne działania pułtuskich 
policjantów doprowadziły do za-
trzymania mężczyzny uchylającego 
się od odbycia kary za szereg popeł-
nionych wcześniej wykroczeń. Po 
wykonaniu niezbędnych czynności 
w  Komendzie Powiatowej Policji 
w Pułtusku mężczyzna został prze-
wieziony do aresztu śledczego. Poli-
cja regularnie zatrzymuje osoby, które 
po uzyskaniu przepustki nie powró-
ciły do zakładów karnych w wyzna-
czonym terminie. Funkcjonariusze 
systematycznie zbierają informacje 
i sprawdzają miejsca, gdzie osoby po-
szukiwane mogą się ukrywać. Kilka 
dni temu, na terenie Pułtuska, rozpo-
znali mężczyznę, który zgodnie z na-
kazem doprowadzenia miał do odby-
cia zasądzoną karę blisko 3 miesięcy 
pozbawienia wolności. 53-latek został 
zatrzymany i  doprowadzony do jed-
nostki Policji a  następnie przetrans-
portowany do aresztu śledczego.

LEONCIN. Jechał 
motocyklem 157 km/h

Policjanci nowodworskiej dro-
gówki zatrzymali motocyklistę, 
który na obszarze zabudowanym 
pędził 157 km/h. 21-letni miesz-
kaniec gminy Leoncin przekro-
czył dozwoloną prędkość aż o 107 
km/h. Za rażące naruszenie prze-
pisów kierujący stracił prawo jaz-
dy na trzy miesiące oraz otrzymał 
wysoki mandat i punkty karne. Do 
zdarzenia doszło w  miniona sobotę 
przed godzina 11:00 w miejscowości 
Nowy Wików. Funkcjonariusze Wy-
działu Ruchu Drogowego Komendy 
Powiatowej Policji w Nowym dworze 
Mazowieckim prowadzili kontrole 
prędkości na drodze, przebiegającej 
przez obszar zabudowany, gdzie obo-
wiązuje ograniczenie prędkości do 
50 km/h. Podczas pomiaru prędkości 
policjanci zatrzymali do kontroli kie-
rującego motocyklem. Jak wykazał 
pomiar, 21-latek jechał z prędkością 
157 km/h. Za popełnione wykrocze-
nie mężczyzna został ukarany man-
datem w wysokości 2500 złotych oraz 
15 punktami karnymi. Policjanci za-
trzymali również kierującemu prawo 
jazdy na okres trzech miesięcy.

LEGIONOWO. Miał 2 
promile i prowadził pojaz

W minioną niedzielę, 10 maja 
2026 roku około 23:40, policjan-
ci z  Wydziału Ruchu Drogowego 
KPP w Legionowie zatrzymali 32-
letniego kierowcę, który prowadził 
auto, mając w organizmie 2 promi-
le alkoholu. Mężczyzna wpadł, po-
nieważ zaparkował na miejscu dla 
osób niepełnosprawnych.

Legionowscy policjanci zatrzyma-
li 32-letniego mężczyznę, który kie-
rował fordem focusem w stanie nie-
trzeźwości. Do zatrzymania doszło 

na ul. Sobieskiego, gdy mężczyzna 
zaparkował na miejscu dla osób nie-
pełnosprawnych bez wymaganych 
uprawnień. W  trakcie interwencji 
funkcjonariusze wyczuli od kieru-
jącego silną woń alkoholu. Badanie 
wykazało 2 promile alkoholu w  or-
ganizmie. Co ciekawe, podróżująca 
z  nim pasażerka również była nie-
trzeźwa, jej wynik to ponad 1,7 pro-
mila. Mężczyzna został osadzony 
w  areszcie. W  związku z  wejściem 
w  życie nowych przepisów, sąd 
orzekł przepadek pojazdu na rzecz 
Skarbu Państwa. Ponadto 32-latek 
otrzymał 3-letni zakaz prowadzenia 
pojazdów, grzywnę w  wysokości 
2000 zł oraz świadczenie pieniężne 
w kwocie 5000 zł na rzecz Funduszu 
Pomocy Pokrzywdzonym oraz Po-
mocy Postpenitencjarnej.

NOWY DWÓR MAZ.  
Był poszukiwany i wpadł

41-letni mieszkaniec Nowego 
Dworu Mazowieckiego, poszuki-
wany na podstawie nakazu dopro-
wadzenia, został zatrzymany przez 
funkcjonariuszki z  miejscowego 
posterunku. Mężczyzna ukrywał 
przed wymiarem sprawiedliwości. 
Po ustaleniu jego aktualnego ad-
resu pobytu policjantki niezwłocz-
nie podjęły działania i  dokonały 
zatrzymania.

Funkcjonariuszki, uzyskały infor-
mację, że poszukiwany z terenu No-
wego Dworu Mazowieckiego może 
przebywać pod jednym z adresów na 
terenie ich działania. Po przybyciu 
na miejscu mundurowe zastały za-
skoczonego 41-latka, wobec którego 
Sąd Rejonowy w  Nowym Dworze 
Mazowieckim wydał nakaz dopro-
wadzenia za przestępstwo z art. 278 
kodeksu karnego. Mężczyzna został 
zatrzymany i  jeszcze tego samego 
dnia został przewieziony do jednostki 

penitencjarnej, gdzie spędzi najbliż-
sze sześć miesięcy, odbywając zasą-
dzona karę pozbawienia wolności.

LEGIONOWO. Zatrzymany 
na gorącym uczynku

Policjanci z  Wydziału Krymi-
nalnego Komendy Powiatowej Po-
licji w  Legionowie zatrzymali na 
gorącym uczynku 19-latka, który 
ukradł sprzęt elektroniczny z  jed-
nego z lokalnych marketów. Funk-
cjonariusze wykazali się czujnością 
i  błyskawicznym działaniem – do 
zatrzymania doszło natychmiast 
po przestępstwie, zanim obsługa 
sklepu zdążyła w ogóle powiadomić 
dyżurnego policji. Do zdarzenia do-
szło w minioną sobotę (9 maja) około 
godziny 17:45 przy ulicy Dietricha 
w Legionowie. Kryminalni, podczas 
wykonywania codziennych czynno-
ści służbowych, podjęli interwencję 
wobec podejrzanie zachowującego 
się młodego człowieka. Jak się szybko 
okazało, policyjna intuicja ich nie za-
wiodła. Mężczyzna chwilę wcześniej 
opuścił popularny w  Legionowie 
market, z  którego wyniósł artykuły 
elektroniczne bez płacenia. Łączna 
wartość skradzionego mienia zosta-
ła wyceniona na blisko 1800 złotych. 
Dzięki natychmiastowej reakcji poli-
cjantów, sprawca wpadł bezpośrednio 
po dokonaniu kradzieży. Działania 
były tak szybkie, że personel placów-
ki handlowej nie zdążył jeszcze ofi-
cjalnie zgłosić przestępstwa organom 
ścigania. Zatrzymanym okazał się 19-
latek. Mężczyzna został przewiezio-
ny do komendy i trafił do policyjnego 
aresztu. Za kradzież cudzej rzeczy 
kodeks karny przewiduje karę do 5 
lat pozbawienia wolności. Czynności 
w tej sprawie nadzoruje Prokuratura 
Rejonowa w Legionowie.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./Pułtusk

4 MAZOWSZE
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W Legionowie trwa 
analiza wniosku 
dewelopera 
dotyczącego budowy 
nowoczesnego budynku 
wielorodzinnego 
przy ul. Granicznej. 
Inwestycja, procedowana 
w trybie specustawy 
mieszkaniowej, zakłada 
powstanie 34 mieszkań 
i 68 miejsc parkingowych, 
w większości 
w podziemnym garażu. 
Alternatywą pozostaje 
osiedle szeregowców,  
na które inwestor 
posiada już pozwolenie 
na budowę

W  oparciu o  specustawę 
deweloperską firma ABC 
Nieruchomości chce zbudo-
wać przy ul. Granicznej na 
os. Sobieskiego w  Legio-
nowie 4-piętrowy budynek 
wielorodzinny z  około 34 
mieszkaniami oraz garażem 
podziemnym z 65 miejscami 
parkingowymi. Inwestycja 
planowana jest na 4 dział-
kach o  łącznej pow. 2 tys. 
m2. To alternatywna pro-
pozycja dewelopera, który 
w 2023 r. uzyskał pozwolenia 

na budowę osiedla 6 szere-
gowców w tym miejscu. 

W  obecnym projekcie de-
weloper zaplanował na par-
terze budynku rowerownię, 
wózkownię oraz wbudowany 
śmietnik. Uwzględniono także 
ogólnodostępny teren zielony 
o  powierzchni blisko 190 m2 
z ławkami i miejscem do odpo-
czynku. Inwestycja ma wyko-
rzystywać również rozwiąza-
nia retencyjne. Wody opadowe 
będą gromadzone w  specjal-
nym zbiorniku pod rampą ga-
rażową i  wykorzystywane do 
podlewania zieleni.

Paulina Nowicka
Fot. BIP Legionowo

Legionowo. Blok czy szeregowce?

Nowy blok na 35 lokali 
mieszkalnych przy ul. Granicznej?

na sygnale - LEGIONOWO. 9 maja około 
godziny 17.45 przy ulicy Dietricha. Kryminalni 
pracowali, a 19-latek wynosił sprzęt z marketu.

Złodziej zaskoczony 
na gorącym uczynku.  
Sklep nie zdążył 
nawet zadzwonić
Policjanci z Wydziału 
Kryminalnego 
Komendy Powiatowej 
Policji w Legionowie 
zatrzymali 19-latka, 
który ukradł sprzęt 
elektroniczny z jednego 
z lokalnych marketów. 
Do zatrzymania 
doszło natychmiast po 
przestępstwie – zanim 
obsługa sklepu zdążyła 
w ogóle powiadomić 
dyżurnego policji

Funkcjonariusze wykony-
wali codzienne czynności 
służbowe, gdy ich uwagę 
zwrócił podejrzanie zacho-
wujący się młody człowiek. 
Policyjna intuicja nie za-
wiodła. Mężczyzna chwilę 
wcześniej opuścił popularny 
w Legionowie market, z któ-
rego wyniósł artykuły elektroniczne bez płacenia.

Łączna wartość skradzionego mienia to blisko 1800 złotych. 
Działania kryminalnych były tak szybkie, że personel placów-
ki handlowej nie zdążył jeszcze oficjalnie zgłosić przestęp-
stwa. 19-latek trafił do policyjnego aresztu. Za kradzież grozi 
mu kara do 5 lat pozbawienia wolności. Czynności w sprawie 
nadzoruje Prokuratura Rejonowa w Legionowie.

Żródło: KPP Legionowo

Pani Judyta z Legionowa jeszcze niedawno 
miała w telefonie pięć różnych aplikacji związa-
nych z pieniędzmi. Jedna bankowości, druga do 
zarządzania domowym budżetem, trzecia do ra-
batów, czwarta do kupowania biletów parkingo-
wych, piąta do kredytu ratalnego.

– Każda aplikacja miała inne zasady, inne 
logowanie i hasła. Gubiłam się w tym wszyst-
kim i zdałam sobie sprawę, że zamiast ułatwiać 
sobie życie, tylko je komplikuję. Dziś korzysta 
już głównie z jednej aplikacji CA24 Mobile. To 
aplikacja mojego banku – Credit Agricole. Mam 
wszystko w jednym miejscu: wydatki, konto, 
płatności, nawet zniżki. I w końcu czuję, że nad 
tym panuję – mówi pani Judyta. 

Jeszcze kilka lat temu bank kojarzył się 
głównie z przelewami, sprawdzaniem salda i – 
od czasu do czasu – wizytą w oddziale. Dziś to 
podejście szybko się zmienia. Bank mamy w te-
lefonie - zawsze przy sobie, a aplikacja bankowa 
stała się centrum codziennych ¿nansów. To na-
turalna odpowiedź na zmieniający się styl życia 
– szybki, mobilny i coraz bardziej cyfrowy. 

- Nasze życie ¿nansowe zrobiło się« skom-
plikowane. Subskrypcje platform streamingo-
wych, zakupy online, płatności telefonem, ra-
chunki, raty, okazjonalne promocje – lista spraw, 
którymi na co dzień musimy się zajmować jest co-
raz dłuższa. W efekcie zamiast poczucia kontroli 
pojawia się frustracja i brak przejrzystości – mówi 
Przemysław Przybylski, rzecznik Credit Agricole.

Nowoczesne aplikacje bankowe odpowiadają 
na ten problem. Aplikacja CA24 Mobile od Cre-
dit Agricole oferuje nie tylko podstawowe funk-
cje, ale także narzędzia, które realnie pomagają 
uporządkować ¿nansowy chaos. Użytkownik 
może w jednym miejscu sprawdzić historię swo-
ich wydatków, zobaczyć, na co przeznacza naj-
więcej pieniędzy, a nawet przeanalizować swoje 
wpływy i zobowiązania. Dużą rolę odgrywa też 
tzw. asystent  ¿nansowy, którzy automatycznie 
kategoryzuje wydatki i pomaga nam zrozumieć 
własne nawyki zakupowe.  

Do aplikacji CA24 Mobile warto zajrzeć tak-
że w poszukiwaniu oszczędności przy codzien-
nych zakupach. To właśnie tutaj można skorzy-
stać z oferty Klubu Korzyści – największego 
w Polsce programu promocji i zniżek. 

– Mamy tam oferty ponad 10 tys. punktów 
sprzedaży w całej Polsce i w Internecie. Klien-
ci często mówią nam, że nawet drobne korzyści 
w skali miesiąca robią naprawdę sporą różnicę 
i pozytywnie wpływają na domowy budżet – za-
znacza Przemysław Przybylski, rzecznik Credit 
Agricole.

Wraz z rosnącą popularnością bankowo-
ści mobilnej rośnie też znaczenie cyberbez-

pieczeństwa. Dla wielu 
użytkowników 
z kluczowych 
ków przy wyborze aplika
cji. Banki inwestują dziś 
w zaawansowane systemy 
zabezpieczeń – od wielo
poziomowego logowania 
i autoryzacji 
logowanie odciskiem palca lub rozpoznawa
niem twarzy), po weryfikację behawioral-
ną, czyli stałe monitorowanie aktywności na 
koncie na podstawie nawyków użytkownika. 
Wszystko po to, aby maksymalnie ograniczyć 
ryzyko nieautoryzowanego dostępu. 

– Wiemy, że bezpieczeństwo to podsta-
wa zaufania. Dlatego robimy wszystko, żeby 
klienci mogli korzystać z aplikacji spokojnie 
i bez obaw – mówi Przemysław Przybylski. 
– Ale też zawsze powtarzamy: jeśli coś budzi 
wątpliwości, warto zapytać. Jesteśmy po to, 
żeby pomóc. Zawsze zapraszamy do nas, do 
placówki w Legionowie przy ul. Piłsudskiego 
13. Spokojnie, bez pośpiechu pokazujemy, jak 
działa aplikacja, pomagamy ją ustawić i odpo-
wiadamy na wszystkie pytania. Widzimy, że 
kiedy ktoś raz się przekona, jak to działa, na-
prawdę zaczyna z tego korzystać na co dzień. 

AGATA 
KRACZEK

pieczeństwa. Dla wielu 
użytkowników to jeden 

kluczowych czynni-
ków przy wyborze aplika-
cji. Banki inwestują dziś 

zaawansowane systemy 
zabezpieczeń – od wielo-
poziomowego logowania 

autoryzacji transakcji, przez biometrię (np. 
logowanie odciskiem palca lub rozpoznawa-
niem twarzy), po weryfikację behawioral

REKLAMA
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CZYTANKI DLA DOROSŁYCH (94)

Lord Paradoks (2)
Paradoks czyli odwrócenie banalnego, oklepanego po-

rzekadła. Wyjątek: „Lepiej być biednym i zdrowym niż bo-
gatym i chorym.” Przenicowanie tego banału daje... kolejny 
paradoks? Nie, rezultatem jest banał nad banałami: „Lepiej 
być bogatym i zdrowym niż biednym i chorym.” 

Nie tylko Faust Goethego, również Na opak Huysmansa 
nasuwa się przy lekturze Portretu Doriana Greya. Para-
doksalne było samotnictwo diuka Jana, który obcowanie 
z ludźmi zastępował kontemplacją powieściowych postaci. 
Czy to słoneczna pogoda natchnęła go pragnieniem wy-
puszczenia się za granicę? Nie, na turystykę wybrał dni 
deszczowe, okres największej pluchy. 

Cyrograf zawarty przez Fausta to osobna sprawa. Nato-
miast samo odmłodzenie twarzy przywodzi na myśl nowelę 
Maupassanta o starym dziwkarzu, co nakładał maskę mło-
dzieńca. (Inny przykład: Gary Cooper poddający się ope-
racji plastycznej w  celu usunięcia zmarszczek.) Po wielu 
latach znajomości Lord Henryk nie może już dłużej ukry-
wać zdumienia: „Jakim cudem – pyta Doriana – ocaliłeś 
młodość?” Ale w gruncie rzeczy chciał go zapytać: „Jakim 
sposobem zachowałeś młodą twarz?” Zaś z moich ust, na 
widok fotografii z  dobiegającą setki Danutą Szaflarską, 
tryska: „Co się z  ciebie zrobiło!” W  tym miejscu rozwa-
żań należałoby umieścić śródtytuł: Ożeniłem się z  leciwą 
panną. Ze wszystkich z podobizn mojej żony najbardziej 
podleciała mi fotografia do szkolnej legitymacji, gdy sfo-
tografowana miała 14 lat. Wsunąłem do portfela ten mały 
prostokącik ze śladami okrągłej pieczątki. Żona zdziwiła 
się odkrywszy moje upodobanie do częstej kontemplacji 
owej czternastoletniej buźki (zadałem sobie przymus, by 
użyć słowa „buźka”, ale nigdy bym – w obawie, by nie pu-
ścić pawia – nie napisał „buzia”; „buzię” zatem umieszczam 
w  niniejszym nawiasie). Byłoby według niej zrozumiałe, 
gdyby ktoś czynił na odwrót: w portfelu trzydziestoparo-
letnia, w łóżku czternastolatka. Nie zwróciwszy uwagi na 
zawartą w  jej wypowiedzi nielogiczność, prawię: – Czy-
tałem historię o  portrecie, który się starzał, podczas gdy 
jego oryginał, człowiek z krwi i kości, zachował młodość. 
Autor tej historii, najdowcipniejszy człowiek swojej epoki, 
wyspecjalizował się w tworzeniu paradoksów. Jego rozmi-
łowanie w  paradoksach doszło do tego stopnia, że jeden 
z nich rozwinął maksymalnie, nadając mu formę powieści 
pt. Portret Doriana Greya.

Paradoksy w  literaturze, paradoksy w życiu. W Doria-
nie Greyu narrator wspomina wrażenie, jakie wywarła na 
nim powieść Na opak. Można by jednak pomyśleć, że to 
Huysmans zaraził się paradoksalnością Wilde’a, co dało 
efekt w  postaci odżywiania się „na opak”. Do tego, aby 
wprowadzać pokarm od tyłu, Wilde nie posunął się; pa-
radoksalne zaspokajanie instynktu nr 1 nie pociągało go. 
Był natomiast paradoksalny w sprawach płciowych. Diuk 
Jan, autoportret Huysmansa, we własną odbytnicę pakował 
tzw. podkarmiacz, zaś Wilde w cudzą odbytnicę... – lepiej 
nie kończyć.

Smakosz Wilde bredził o uduchowieniu zmysłów. Udu-
chowić zmysł smaku, ot. Roztywszy się straszliwie, mógłby 
dla usprawiedliwienia swojej tuszy sypnąć jeszcze jednym 
paradoksem (będącym odwrotnością znanego komunału): 
„Nie po to się je, żeby żyć, lecz po to się żyje, żeby jeść.” 
Coś podobnego w  liście do Marysieńki palnął Jan Sobie-
ski (z uwagi na zdrobnienie kobiecego imienia powiedzmy: 
Jaś). 

„Gdy mi ktoś przyznaje rację, oznacza to, że muszę się 
mylić.” „A  kiedy ktoś się z  tobą nie zgadza?” „Wówczas 
rację mamy obaj.” „A czy nie uważasz, Oskarze, iż zaba-
wa to poważna rzecz?” „Od kogoś, kto mieni się Lordem 
Paradoksem, nie należy oczekiwać, że potwierdzi cudzy 
paradoks.”		   	           A.K

Konferencja Branżowa „Silna Gmina! Silna Polska!”

Ogólnopolski projekt 
szkoleniowy dla samorządów

 Instytut Bezpieczeństwa i Rozwoju Międzynarodowego organizuje Konferencję Branżową 
„Silna Gmina! Silna Polska!”, połączoną ze specjalistycznym szkoleniem z zakresu obrony 

cywilnej i ochrony ludności. Wydarzenie odbędzie się w dniach 20–22 maja 2026 roku w formule 
hybrydowej – online oraz stacjonarnie w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Legionowie.

 Konferencja poświęcona będzie klu-
czowym zagadnieniom związanym 
z  bezpieczeństwem lokalnym, odpor-
nością samorządów oraz współpracą 
administracji publicznej, służb i  part-
nerów strategicznych w  budowaniu no-
woczesnego systemu ochrony ludności. 
W  wydarzeniu udział weźmie ok. 100 
przedstawicieli samorządów z  całego 
województwa mazowieckiego, w  tym 
burmistrzowie, wójtowie oraz pracowni-
cy administracji samorządowej, ze szcze-
gólnym uwzględnieniem osób odpowie-
dzialnych za zarządzanie kryzysowe.

 Program przedsięwzięcia będzie 
miał charakter zarówno teoretyczny, jak 
i praktyczny. Uczestnicy wezmą udział 
w  panelach eksperckich, szkoleniach 
oraz warsztatach dotyczących m.in. 
reagowania kryzysowego, współpracy 
międzyinstytucjonalnej oraz budowa-
nia lokalnej odporności na sytuacje 
nadzwyczajne.

Patronat nad przedsięwzięciem obję-
li Wojewoda Mazowiecki Pan Mariusz 
Frankowski oraz Prezydent Miasta Le-
gionowo Pan Bogdan Kiełbasiński. 

Partnerem Strategicznym konferencji 

branżowej jest ORLEN, natomiast Part-
nerem wydarzenia PZU.

Konferencja „Silna Gmina! Silna Pol-
ska!” stanowi element ogólnopolskiego 
projektu szkoleniowego wspierające-
go rozwój kompetencji samorządów 
w  zakresie bezpieczeństwa i  ochrony 
ludności. Organizatorzy podkreślają, 
że wzmacnianie lokalnych struktur 
zarządzania kryzysowego oraz budo-
wanie współpracy między administra-
cją, biznesem i  służbami stanowi dziś 
jeden z  fundamentów bezpieczeństwa 
państwa.

gościnnie
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Z CYKLU wracamy NA KURPIE

OTO ONA, KURPIANKA Z KRWI I KOŚCI 
BEATA PASIŃSKA – TWÓRCZYNI LUDOWA!

Jestem zakochana w Puszczy 
Białej...

Tu się urodziłam, tu się wycho-
wałam. Jestem Kurpianką z  krwi 
i  kości. Pomimo że mieszkam na 
obrzeżach Puszczy Białej, zajmuje 
ona całe moje serce z  wyjątkiem 
miejsca na rodzinę i przyjaciół.

Wywodzę się z domu, który...

Wywodzę się z  domu różnorod-
nego, zmiksowanego. Ze strony 
ojca inteligencja, ze strony mamy 
chłopi. Wszyscy z  ogromnym po-
czuciem tożsamości lokalnej, a  co 
za tym idzie, też narodowej. Od 
dziecka te wartości były dla mnie 
bardzo ważne i cenne.

Dziadek ze strony mamy zajmo-
wał się „biciem” świętych obrazów. 
Całą zimę zbijał ramy i  oprawiał 
w nie święte obrazy, a później sprze-
dawał je na targach i  po wsiach. 
Dziadek ze strony taty to przedwo-
jenny inżynier pracujący w Biurze 
Projektów Przemysłu Organiczne-
go w  Warszawie. Latem warszaw-
scy dziadkowie zjeżdżali corocznie 
na letnisko do Broku.Obie babcie 
zajmowały się domami. Każda na 
swój sposób. Dziadkowie ze strony 

mamy mieli sześcioro dzieci. Bab-
cia miała pełne ręce roboty od rana 
do wieczora. A to zająć się domem, 
a  to obejściem i  zwierzętami, a  to 
iść w  pole, a  to ogarnąć gromad-
kę dzieci... Gdzieś pomiędzy ty-
mi zajęciami znajdowała czas na 
dzierganie serwetek i  obrusów. Ci 
dziadkowie zaszczepili we mnie 
zainteresowanie kulturą i  sztuką 
ludową. Natomiast dziadkowie ze 
strony taty nie mieli więcej dzieci. 
Babcia pamiętała czasy, kiedy w jej 
domu była służba. Kiedy jej samej 
przyszło zajmować się domem, to 
różnie jej to wychodziło. Za to snu-
ła piękne opowieści o całej rodzinie 
i o tym, jak to się kiedyś żyło. Wpa-
jała nam wszelkie zasady etykiety 
towarzyskiej oraz miłość do sztuki 
i  kultury oraz do książek. Dzięki 
tym dziadkom mam ogromną cie-
kawość świata i  ludzi oraz, jakby 
tu powiedzieć, szerokie horyzonty. 
Np. brat mojej babci został zamor-
dowany w Katyniu i to od dziadków 
w latach 70-tych XX wieku dosta-
łam wiedzę, jak to naprawdę było 
z mordem katyńskim...

Rękodziełem białopuszczań-
skim zajmuję się...

Właściwie od dziecka. Sztukę 
i  kulturę białokurpiowską pozna-
wałam od babci ze strony mamy. 
Przy niej stawiałam pierwsze kroki 
w  robótkach szydełkowych. Haftu 
ogólnie pojętego nauczyłam się sa-
ma, trochę w szkole, trochę podpa-
trując u innych hafciarek. Pająkiem 
zachwyciłam się w Broku za sprawą 
babci ze strony taty. Często odwie-
dzałyśmy sąsiadkę mieszkającą 
obok letniska moich dziadków. To 
była tradycyjna kurpiowska chata, 
gdzie w  głównej izbie oczywiście 
wisiał pająk. Jakiż on był piękny! 

Taniec dołączył później. Kiedy 
zmarła moja mama, było mi bar-
dzo ciężko. Dzięki koleżance, która 
namówiła mnie do wstąpienia do 
nowo powstałego zespołu ludowe-
go „BezWianka” działającego przy 
Miejskim Domu Kultury w Ostrowi 
Mazowieckiej, wróciła mi chęć do 
życia. Z zespołem byłam związana 
niemal 20 lat. Z czasem moje zain-
teresowania rękodziełem Puszczy 
Białej zaczęły nabierać coraz bar-
dziej określonych kształtów. Teraz, 
kiedy moje dzieci wyfrunęły z do-
mu, mam czas, żeby w pełni zajmo-
wać się nim. A  kiedy już będę na 
emeryturze, to dopiero się rozkręcę 
na całego.

Moje rękodzieło na różnych 
wystawach...

Tak, faktycznie moje prace były 
prezentowane na kilku wystawach 
i  ekspozycjach. Najważniejsza dla 
mnie była wystawa pokonkurso-
wa „Sztuka Kurpiów” w  Muzeum 
Kultury Kurpiowskiej w  Ostrołę-
ce w  2024 roku. Wystawiałam też 
dwukrotnie swoje prace w  Biblio-
tece Publicznej w  Broku podczas 
wernisażu Brokowskie Klimaty 
Kurpiowskie oraz na I  Wystawie 
Prac Twórczych Mieszkanek Mia-
sta i Gminy Brok w 2021 roku. By-
ło też dużo ekspozycji okazjonal-
nych gdzie prezentowałam swoje 
rękodzieło, np. podczas festiwalu 
Ostrowskie Smaki – Dzień Kugla 
w 2022 roku.

Uhonorowanie mojej 
pracy twórczej - nagrody 
i wyróżnienia...

Uhonorowaniem pracy twór-
czej jest oczywiście przyjęcie 
mojej osoby w  poczet członków 

Stowarzyszenia Twórców Ludo-
wych. Jest na moim koncie kilka na-
gród i sporo wyróżnień, jednak mu-
szę zaznaczyć, że najlepszą nagrodą 
jest dla mnie uśmiech zadowolenia 
na twarzach osób biorących udział 
w moich warsztatach. Mogę jedynie 
powiedzieć, że pierwsze wyróżnie-
nie otrzymałam w wieku siedmiu lat 
w konkursie plastycznym dla dzieci 
organizowanym przez czasopismo 
„Żołnierz Polski” w  latach 70. za 
wyklejenie portretu ojca. Praktyka 
wyklejania nabyta w  dzieciństwie 
w dorosłości zamieniła się w okle-
janie. W  zeszłym roku zdobyłam 
II nagrodę w  kategorii pisankar-
stwo w konkursie Sztuka Kurpiów 
zorganizowanym przez Muzeum 
Kultury Kurpiowskiej w Ostrołęce. 
Zrobiłam oklejanki, nasze tradycyj-
ne pisanki. Do konkursu wystawi-
łam trzy prace. Były to trzy zwykłe 
oklejanki, dzbanuszek oraz dwo-
jaczki. Wszystko oklejone sitowiem 
i  wełną na wydmuszkach kurzych 
jajek.

W  2020 roku przyznano mi 
w  Broku I  miejsce w  dziedzinie 
kulinariów. Konkurs zorganizo-
wała Fundacja Akomodacja. Na 
konkurs przygotowałam smalec, 
ogórki kiszone, grzyby marynowa-
ne i chleb pełnoziarnisty. Wszystko 
podane w  tradycyjnych glinianych 
naczyniach na pięknym obrusie 
kurpiowskim. Kiedy jeszcze tań-
czyłam w  zespole „BezWianka” 
udało mi się przyczynić do zajęcia 
przez zespół II miejsca na Festiwalu 
Kultury Kurpiowskiej w 2019 roku. 
Takich festiwali krajowych czy za-
granicznych było dużo, ale ten był 
dla mnie najważniejszy, ponieważ 
dotyczył repertuaru Kurpi Białych. 
No i odbył się w Broku, moim miej-
scu do życia.

Beata w cyklu W Niedzielę Po Kościele
BEATA PASIŃSKA, twórczyni 
ludowa z Puszczy Białej, 
społecznica, wyróżnia się 
uśmiechem i pracowitością. Jest 
wszędzie tam, gdzie Puszcza 
Biała jest tłem do wydarzeń 
związanych z puszczańską 
tradycją i kulturą

W jedną z kwietniowych niedziel 
była gościnią w  ostrołęckim mu-
zeum. Spotkania muzealne noszą 
piękny tytuł W  NIEDZIELĘ PO 

KOŚCIELE. To cykliczne zgroma-
dzenia z wybitnymi osobami, tymi, 
którzy są związani z  puszczańską 
tradycją, obyczajowością i kulturą.

Niedawno, bo 19 kwietnia, gościła 
w muzealnej sali rękodzielniczka lu-
dowa, utalentowana Beata Pasińska, 
kobieta z pasją, której nie są obce: 
plastyka obrzędowa, oklejanki, ha-
fty, pająki, ozdoby z bibułki, palmy, 
wycinanki. Tradycje białopuszczań-
skie ma w małym paluszku, też dar 
pięknego przekazywania tradycji 

Kurpi – słucha się jej z  otwarty-
mi ustami, o czym przekonacie się 
czytając nasz obszerny wywiad z tą 
niezwykłą kobietą.

Jest członkinią Stowarzyszenia 
Puszcza Biała Moja Mała Ojczyzna 
i  wraz z  innymi utalentowanymi 
Kurpiankami prowadzi różnorodne 
warsztaty, pokazy, śpiewa, opowia-
da, zaszczepia zjadaczom chleba 
urodę, kulturę i tradycję ziemi, skąd 
nasz ród.

	 GMD
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Ja i warsztaty twórcze z różny-
mi grupami wiekowymi...

Nie byłabym sobą, gdybym nie 
przekazywała swojej wiedzy i umie-
jętności dalej. Staram się prowadzić 
warsztaty z  plastyki obrzędowej 
Kurpi Białych z  każdą grupą wie-
kową. Nie odmawiam też opowieści 
o  zwyczajach i  tradycjach związa-
nych ze świętami. Każde zajęcia są 
okazją nie tylko do przekazywania 
wiedzy i  umiejętności, ale też do 
poznania nowych, ciekawych ludzi 
niezależnie od ich wieku, upodo-
bań, przekonań politycznych, wiary 
czy statusu społecznego. Ważne, 
aby uczestnik był chętny do pracy 
i  przejawiał zainteresowanie Kur-
piami Białymi.

Współpraca z MISTRZYNIĄ 
TRADYCJI Haliną Witkowską 
i Kuźnia Kurpiowska w Pniewie 
w moim życiu...

Tej osoby i miejsca nie da się ująć 
oddzielnie. Halinka i Kuźnia to je-
den organizm. Kiedy zakończyłam 
„karierę” tancerki ludowej, nagle 
pojawiło się dużo wolnego czasu. 
Skończyły się wyjazdy na próby 
i  występy. Coś z  tym nadmiarem 
czasu trzeba było zrobić. Muszę 
w  tym miejscu powiedzieć, że mój 
mąż ma wiele cierpliwości do mo-
ich pomysłów. Kiedyś wojowaliśmy 
o to, ale teraz po prostu macha tylko 
ręką. A nawet potrafi czasem mnie 
wspierać w działaniach.

W  mediach społecznościowych 
(FB) wyświetlił się post o  naborze 
na warsztaty haftu białokurpiow-
skiego organizowanego przez Sto-
warzyszenie Puszcza Biała – Moja 
Mała Ojczyzna. Zgłosiłam się. No 
i od tamtej pory zaczęło się wszyst-
ko. W Kuźni poznałam Halinkę Wit-
kowską – Mistrzynię Tradycji, która 
na temat haftu, plastyki obrzędowej, 
zwyczajów, tradycyjnego jedzenia 
Kurpi Białych wie wszystko. Można 
powiedzieć, że Kuźnia stała się moim 
drugim domem, a Halinka nie tylko 
nauczycielką, ale też powierniczką 
moich trosk i  radości. Jak potrzeba 
to do Halinki, jak trzeba podzielić 
się problemem czy sukcesem, to też 
do Halinki. Tam również poznałam 
bardzo ciekawe koleżanki. Powiem 
tylko, że są miłe mojemu sercu. 
W  Kuźni i  STOWARZYSZENIU 

dzieje się wszystko, co jest dla mnie 
bliskie i  bardzo ważne. Tam jest 
magia. W pracy twórczej ważne są 
instytucje, ważne są stowarzyszenia 
wspierające proces twórczy, ale naj-
ważniejsi są ludzie z nimi związani. 
Oprócz Halinki Witkowskiej, wy-
mienię tu kilka nazwisk. Sylwia Słoj-
kowska-Affelska, nasza etnografka, 
pomysłodawczyni wielu projektów 
realizowanych przez nas. To dzięki 
jej ogromnej pracy mamy dwa wpisy 
na Krajowej Liście Niematerialnego 
Dziedzictwa Kulturowego (haft bia-
łokurpiowski i  oklejanka). Są też 
cudowne koleżanki – twórczynie 
ludowe: Monika Poteraj, Monika 
Dziełak, Emilia Fornalska. Zawsze 
życzliwe, z sercami na dłoniach.

Ja w filmach dokumentalnych 
i mediach...

Zdarza się, że czasem trzeba stać 
się na chwilę człowiekiem medial-
nym: - Tygodnik Poradnik Rolniczy, 
wywiad o oklejankach do artykułu 
„Jajka inaczej zdobione”; czasopi-
smo Gospodyni, wywiad o  pająku 
kurpiowskim do artykułu „Polski 
Pająk Eksportowy”; III Krajowe Dni 
Pola (Poświętne) – wywiad na temat 
zwyczajów i kultury Kurpi Białych 
prezentowany w  sieci internetowej; 
udział w realizacji zdjęć do materia-
łu filmowego o oklejance kurpiow-
skiej – Zadanie publiczne „Okle-
janka kurpiowska z  Puszczy Białej 
- wpis na Krajową Listę Niemate-
rialnego Dziedzictwa Kulturowego” 
dofinansowane ze środków z budże-
tu Województwa Mazowieckiego. 
Realizator projektu: Stowarzysze-
nie Puszcza Biała – Moja Mała Oj-
czyzna, Partner projektu: Muzeum 
Regionalne w  Pułtusku;  wywiad 
w Katolickim Radiu Diecezji Płoc-
kiej na temat zwyczajów związanych 
ze świętami wielkanocnymi.

Ja stypendystka programu 
Mistrz-Uczeń NIKiDW...

To jest bardzo ważny moment 
w  moim życiu. Od początku maja 
stałam się stypendystką programu 
Mistrz – Uczeń ogłoszonego przez 
Narodowy Instytut Kultury i Dzie-
dzictwa Wsi. Mam bardzo zdolną 
uczennicę Izabelę Dzięgielewską, 
członkinię Koła Gospodyń Wiej-
skich Natalin „Aktywne Babeczki”. 

Wymyśliłyśmy sobie, a  właściwie 
Iza mnie namówiła, żeby startować 
do programu stypendialnego. Wnio-
ski składałyśmy dwa lata pod rząd, 
ale dopiero za drugim razem przy-
znano nam stypendium. Jakaż to 
była dla nas radość, kiedy ogłoszono 
wyniki naboru!

W  ramach programu zakładamy 
uszyć i wyszyć damską koszulę do 
tradycyjnego stroju Kurpi Białych. 
Program będzie trwać do końca 
listopada 2025 r. Obecnie mamy 
wykrojoną koszulę, zrobiłyśmy 
projekt mankietów i Iza, pod moim 
bacznym okiem, zabrała się do ha-
ftowania. Powiem tylko tyle: idzie 
pięknie! A na końcowe efekty trzeba 
poczekać do zimy.

Moje związki z Narodowym 
Instytutem Kultury i Dziedzictwa 
Wsi...

Oprócz związku ze Stowarzysze-
niem Puszcza Biała – Moja Mała 
Ojczyzna i  jej członkiniami łączy 
mnie współpraca z NIKiDW Insty-
tutem Kultury i  Wsi. W  szczegól-
ności z PLACÓWKĄ TERENOWĄ 
w  Pułtusku i  jej koordynatorem 
Januszem Pawlakiem. Jest to czło-
wiek o wielkim sercu, który swoimi 
pomysłami i niespożytą energią za-
raża wszystkich ludzi wokół. Poza 
programem stypendialnym Mistrz 
– Uczeń, z  ramienia NIKiDW pro-
wadziłam i  nadal prowadzę wiele 
warsztatów. Wystarczy tu wymienić 
udział w  jarmarkach świątecznych 
połączonych z prezentacją oraz pro-
wadzeniem warsztatów twórczości 
ludowej np.: Kurpiowski Kiermasz 
Bożonarodzeniowy w  Pułtusku 
(ozdoby choinkowe ze słomy), II 
Kurpiowski Jarmark Bożonarodze-
niowy w  Ostrołęce (ozdoby choin-
kowe ze słomy) czy Spotkania ze 
Sztuką Wielkanocną Kurpi w Pułtu-
sku (palmy wielkanocne, oklejanki). 
W lipcu `24 zajmowałam się w Dłu-
gosiodle prowadzeniem warsztatów 
dla dzieci z  plastyki białokurpiow-
skiej „Wakacje z NIKiDW”.

Biorę również udział w  Spotka-
niach Warsztatowych Wspomaga-
jących KGW w  Działaniach Twór-
czych połączonych z  prezentacją 
oraz prowadzeniem warsztatów 
z haftu Kurpi Białych czy robienia 
kwiatów z bibuły.

Przekazuję swoją wiedzę 
i umiejętności na temat kultury 
i sztuki Kurpi Białych, gdyż...

Zależy mi na tym, aby była ona ży-
wa. Zależy mi na budzeniu tożsamo-
ści lokalnej wśród dzieci i młodzie-
ży, a nawet wśród dorosłych. Bywa 
tak, że osoby dorosłe przychodzą 
na zajęcia i przypominają sobie, że 
przecież kiedyś w ich domu rodzin-
nym babcia wyszywała piękne ser-
wety i obrusy, że ciocia robiła pająki 
ze słomy, oklejanki czy kwiaty z bi-
buły, że robili własnoręcznie ozdoby 
choinkowe. Jest takie powiedzenie, 
że drzewo będzie piękne i wysokie 
jeżeli zadbamy o jego korzenie. Dla-
tego dokładam wszelkich starań, 
żeby te małe drzewka wyrosły na 
olbrzymie dorodne drzewa...

Wytwarzam różnorodne dzieła 
rękodzielnicze, jak...

Oklejanki, palmy wielkanocne, 
kwiaty z bibuły, pająki ze słomy i bi-
buły, wycinanki. Zajmuję się haftem 
na płótnie i  tiulu, haftem koraliko-
wym. Wykonuję również ozdoby 
choinkowe takie jak: aniołki i  ba-
letnice z bibuły, gwiazdki i aniołki 
ze słomy, łańcuchy z bibuły i słomy, 
światy z opłatka, pawie oczka z ko-
lorowego papieru, malutkie pajączki 
ze słomy i bibuły.

Pokusiłam się o ozdabianie ha-
ftem kurpiowskim współczesnych 
ubrań, np. z jeansu...

Ostatnio wyszyłam znajomej 
kurtkę. Połączyłam współczesność 
z  tradycją. Na plecach i  przodzie 
kurtki wyszyłam elementy haftu 

białokurpiowskiego takie: jak ziel-
ka, kółka i wiatraczki. Również jakiś 
czas temu wyszyłam sukienki dla ka-
peli zespołu „Oberek” z Wyszkowa. 
Są to skromne białe sukienki wyszy-
te tradycyjnym czerwono-czarnym 
haftem Kurpi Białych, gdzie pasek 
przyciąga największą uwagę.

Wciąż się uczę sztuki 
kurpiowskiej...

Tak, wciąż się jej uczę. Staram się 
grzebać w starych źródłach i  stam-
tąd czerpać inspirację do swoich 
prac. Rozmowy z  doświadczonymi 
twórcami, takimi jak Halina Wit-
kowska czy Elżbieta Wróbel wnoszę 
niesamowite pokłady wiedzy. Są 
one nieocenionym źródłem. Dzięki 
nim człowiek wie, że nie popełni 
karygodnego błędu w  swojej pracy 
twórczej.

Z tradycyjnej kuchni kurpiow-
skiej najbardziej lubię...

Kugiel! Tak w  grupie ostrow-
skiej Kurpi Białych nazywają babę 
ziemniaczaną. Są różne szkoły jej 

wykonywania. W grupie pułtuskiej 
katoflak jest takiej konsystencji, 
że można go kroić na plastry. Na-
tomiast w  grupie ostrowskiej, ale 
też nie w każdy domu, kugiel powi-
nien być niezbyt gęsty. Taki, żeby 
można go było nakładać łyżką na 
talerz. U babci w domu kugiel po-
dawany był zawsze podczas świąt 
oraz większych uroczystości ro-
dzinnych. A  najlepiej smakował 
w  Święto Zmarłych. Babcia wsta-
wała skoro świt i wstawiała kugiel 
do pieca kaflowego, by tam powoli 
się piekł. Jak wracało się z  cmen-
tarza, cały dom pięknie pachniał, 
że aż wszystkim ślina spływała do 
ust... Lubię i  gotuję inne potrawy 
tradycyjne kuchni białokurpiow-
skiej, takie jak wszelkie pierogi, so-
dziaki, kapustę z grzybami i wiele 
innych. Jednak kugiel to numer 1 
w mojej kuchni. Lubią i chwalą go 
wszyscy domownicy i goście.

Pytała  
Grażyna M. Dzierżanowska, 

zdjęcia:  
fb Beaty Pasińskiej

eprasa.pl ae03382d6e
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Jabłonna, dnia 12.05.2026r.

OBWIESZCZENIE WÓJTA GMINY JABŁONNA
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego w Chotomowie

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (tj. Dz. U. z 2026 r. poz. 538), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 
2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych 
innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688 ze zm.), na podstawie art. 30 i 39 oraz art. 54 ust. 3 
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(tj. Dz. U. z  2024 r. poz. 1112 ze zm.) oraz w  wykonaniu uchwał Rady Gminy Jabłonna nr 
XLVI/480/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r., zmienionej uchwałą nr XI/115/2025 z dnia 31 marca 
2025 r. 

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Jabłonna 
w rejonie ulic Partyzantów, Piusa oraz terenów kolejowych we wsi Chotomów – część A, 
wraz z prognozą oddziaływania ustaleń planu na środowisko przyrodnicze.

W/w wyłożenie odbędzie się w dniach od 19 maja 2026 r. do 09 czerwca 2026 r. (włącznie) 
w siedzibie Urzędu Gminy Jabłonna 05-110 Jabłonna, ul. Modlińska 152 pok. 21 (wyłożenie 
prowadzi Referat Urbanistyki i  Planowania Przestrzennego, tel. 22-76-77-342 lub 22-76-77-
343), w godzinach pracy urzędu tj. poniedziałek w godz. 8-18, wtorek-czwartek w godz. 8-16 
oraz piątek w godz. 8-14.

Z projektem planu miejscowego w wersji elektronicznej można zapoznać się na stronie www 
Urzędu Gminy Jabłonna pod adresem: www.jablonna.pl w  zakładce „Dla mieszkańców” > 
„Gminne akty planowania przestrzennego” > „Projekt planu miejscowego w  rejonie ulic 
Partyzantów, Piusa oraz terenów kolejowych we wsi Chotomów część A  – wyłożenie do 
publicznego wglądu.

Jednocześnie informuję o miejscu i terminie dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi 
w  w/w  projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego: wtorek 26 maja 
2026 r. o godz. 16:30 w Gminnym Centrum Kultury w Chotomowie, ul. Partyzantów 27, 
05-123 Chotomów.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 w/w ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, każdy 
kto kwestionuje ustalenia przyjęte w  w/w  projekcie planu miejscowego (osoby fizyczne 
i  prawne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej), może wnieść 
uwagi do wyłożonego do publicznego wglądu projektu planu miejscowego. Uwagi 
należy składać na piśmie do Wójta Gminy Jabłonna na adres Urzędu Gminy Jabłonna: 
ul. Modlińska 152; 05-110 Jabłonna – wyłącznie na formularzu Pisma dotyczącego aktu 
planowania przestrzennego. Formularz dostępny jest w  Biuletynie Informacji Publicznej 
pod adresem: https://bip.jablonna.pl/ w  zakładce „Załatw sprawę w  Urzędzie” > „Referat 
Urbanistyki i  Planowania Przestrzennego” > str.2 > „Akt planowania przestrzennego (zmiana, 
sporządzenie, konsultacje projektu)” – w nieprzekraczalnym terminie do dnia 24 czerwca 
2026r. (włącznie). Uwagi wniesione po w/w terminie pozostaną bez rozpatrzenia. Formularz 
jest również do pobrania ze strony: https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-
pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego. Organem właściwym do rozpatrzenia 
nadesłanych wniosków jest Wójt Gminy Jabłonna. 

Uwagi do w/w projektu planu miejscowego można złożyć:

- na piśmie utrwalonym w postaci papierowej w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu Gminy 
Jabłonna lub pocztą na adres: Urząd Gminy Jabłonna, ul. Modlińska 152, 05-110 Jabłonna

- w formie elektronicznej za pomocą środków komunikacji elektronicznej – poczty 
elektronicznej na adres: urzad@jablonna.pl

- lub w formie elektronicznej za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej, opatrzone 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym 
na adres e-Doręczeń: AE:PL-90676-15620-WWURI-24 

Równocześnie na podstawie art. 39 ust.1, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i  ust. 3 w/w  ustawy 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko

zawiadamiam
że w/w  projekt planu miejscowego podlega strategicznej ocenie oddziaływania na 
środowisko z  zapewnieniem możliwości udziału społeczeństwa w  okresie wyłożenia 
projektu planu do publicznego wglądu, o  którym mowa powyżej. Zgodnie z  art. 17 pkt 
9 w/w  ustawy o  planowaniu i  zagospodarowaniu przestrzennym, Wójt Gminy Jabłonna 
wykłada do publicznego wglądu projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania 
na środowisko.

Klauzula informacyjna:

W związku z realizacją wymogów art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 
(UE) 2016/679 z  dnia 27 kwietnia 2016 r. w  sprawie ochrony osób fizycznych w  związku 
z  przetwarzaniem danych osobowych i  w  sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO), ustawą o ochronie danych osobowych z 2018 r. 
oraz aktami wykonawczymi, informuję że:

1. Administratorem Państwa danych osobowych jest Wójt Gminy Jabłonna, z  siedzibą 
w Urzędzie Gminy Jabłonna, ul. Modlińska 152, 05-110 Jabłonna (dalej: Administrator).

2. Państwa dane osobowe będą przetwarzane na podstawie art. 17 Ustawy z dnia 27 marca 
2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. z 2024r. poz. 1130) w celu 
realizacji czynności związanych z prowadzeniem procedur planistycznych oraz sporządzaniem 
w/w projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

3. Państwa dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny dla realizacji celu 
w  jakim został pozyskane, a po tym okresie będą przechowywane w aktach dokumentacji 
procedury planistycznej oraz zgodnie z wymogami Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów 
z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów 
akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (tj. Dz. U. 
z 2011r. nr 14 poz. 67).

4. We wszystkich sprawach związanych z przetwarzaniem Państwa danych osobowych oraz 
przysługujących Państwu praw można kontaktować się z  Inspektorem Ochrony Danych 
za pośrednictwem poczty elektronicznej, wysyłając maila na adres iod@jablonna.pl albo 
wysyłając korespondencję na adres Urzędu Gminy Jabłonna.

5. Pełny tekst Klauzuli informacyjnej zamieszczony jest w  Biuletynie Informacji Publicznej 
Gminy Jabłonna (http://bip.jablonna.pl/p,203,ochrona-danych), na stronie www Gminy 
Jabłonna (https://www.jablonna.pl/urzad/zawartosc/526/)  oraz w  siedzibie Urzędu Gminy 
Jabłonna na tablicach informacyjnych.

Jarosław Chodorski 
Wójt Gminy Jabłonna

OGŁOSZENIE

Burmistrz Miasta Nowy Dwór Mazowiecki

informuje o przystpieniu

do Gminnego Programu Rewitalizacji

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2026-2032

Na podstawie art. 17 ust. 2 pkt 1 ustawy o rewitalizacji z dnia

9  padziernika  2015  r.  (Dz.U.  z  2024 r.,  poz.  278  z  pón.

zm.) Burmistrz  Miasta  Nowy  Dwór  Mazowiecki  zawiadamia

o podjciu przez Rad Miejsk w Nowy Dworze Mazowieckim

uchwały  XXIX/290/2026  z  dnia  28  kwietnia  2026  roku

o  przystpieniu  do  Gminnego  Programu  Rewitalizacji

Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na lata 2026-2032

Opracowywany  dokument  dotyczy  bdzie  obszaru

rewitalizacji wyznaczonego uchwał nr XXVIII/268/2026 Rady

Miejskiej  w  Nowym  Dworze  Mazowieckim  z  dnia  24  lutego

2026  r.  w  sprawie  wyznaczenia  obszaru  zdegradowanego

i  obszaru  rewitalizacji  w  miecie  Nowy  Dwór  Mazowiecki

(DZ.  URZ.  WOJ.  MAZOWIECKIEGO  z  2026  r.  poz.  2238)

obejmujcy  obszar  ograniczony  granicami  okrelonymi

w ww. uchwale.

Wieliszew, 14 maja 2026 r.
GPGiN.6721.1.11.2024

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Wieliszew o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu miejscowego

planu zagospodarowania przestrzennego dla czci wsi Olszewnica Stara
(rejon ul. Cichej, ul. Warszawskiej, ul. Prostej, ul. Polnej i ul. Wiejskiej),

gmina Wieliszew 

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz. U. z 2023 r.  poz.  977 ze zm) art.  67 ust.  3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r.
o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw
(Dz. U. z 2023 r., poz. 1688), art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 padziernika  2008 r. o udostpnianiu
informacji  o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa  w  ochronie  rodowiska
oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zmianami), a take
w zwizku  z  uchwał  Nr  XXV/223/2025  Rady  Gminy  Wieliszew  z  dnia  22  grudnia  2025 r.
zmieniajc uchwał Nr LXI/587/2023 Rady Gminy Wieliszew z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie
przystpienia do sporzdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla czci
wsi Olszewnica Stara (rejon ul. Cichej, ul. Warszawskiej, ul. Prostej, ul. Polnej i ul. Wiejskiej), gmina
Wieliszew, zawiadamiam o wyłoeniu do publicznego wgldu projektu planu wraz z prognoz
oddziaływania na rodowisko, w dniach od 27 maja 2026 r. do 16 czerwca 2026 r. w siedzibie
Urzdu Gminy Wieliszew, ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew,  w godzinach
otwarcia urzdu oraz na stronie internetowej https://bip.wieliszew.pl

Dyskusja publiczna nad przyjtymi w projekcie rozwizaniami odbdzie si w dniu 15 czerwca
2026 r. w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew o godz. 14:00.

Zgodnie  z  art.  18  ust.  1-3  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym
oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 i art. 40 ustawy o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie,
udziale społeczestwa w ochronie rodowiska oraz ocenach oddziaływania na rodowisko kady,
kto kwestionuje ustalenia przyjte w projekcie planu lub prognozie oddziaływania na rodowisko,
moe wnie uwagi.

Uwagi  do projektu planu naley składa  na pimie do Wójta Gminy Wieliszew albo w formie
elektronicznej  za  pomoc  rodków  komunikacji  elektronicznej  poprzez  poczt  elektroniczn
na  adres  e-mail:  gmina@wieliszew.pl, poprzez  e-Dorczenia:AE:PL-45463-85092-CAISV-14
opatrzone  kwalifikowanym  podpisem  elektronicznym,  podpisem  zaufanym  albo  podpisem
osobistym, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia
nieruchomoci, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 30 czerwca 2026 r.

Uwagi  naley  składa  za  pomoc  formularza  pisma,  dotyczcego  aktu  planowania
przestrzennego,  wprowadzonego  Rozporzdzeniem  Ministra  Rozwoju  i  Technologii  z  dnia
13  listopada  2023  r.  w  sprawie  wzoru  formularza  pisma  dotyczcego  aktu  planowania
przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509), zamieszczonego przez Urzd Gminy Wieliszew pod
adresem (https://bip.wieliszew.pl/urzad,a,22464,pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-
wniosek-do-projektu-aktu-uwaga-do-projektu-aktu-wnios.html).

Uwagi  do  prognozy  oddziaływania  na  rodowiska  naley składa  w  formie  pisemnej,  ustnie
do protokołu prowadzonego przez Urzd Gminy Wieliszew lub za pomoc rodków komunikacji
elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  kwalifikowanym  podpisem  elektronicznym
na  adres  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  ul.  Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135  Wieliszew,
lub gmina@wieliszew.pl z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu,
oznaczenia  nieruchomoci,  której  uwaga  dotyczy,  w  nieprzekraczalnym  terminie  do  dnia
30 czerwca 2026 r.

Przedłoone  uwagi  podlegaj  rozpatrzeniu  przez  Wójta  Gminy  Wieliszew.  Uwagi  złoone
po upływie ww. terminu pozostaj bez rozpatrzenia.

         WÓJT GMINY
Paweł Andrzej Kownacki

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH:
Na podst. Art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporzdzenia RODO informuj, e:

Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Wieliszew.

Dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych: iod@wieliszew.pl

Adres: Urzd Gminy Wieliszew, ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew

Dane  osobowe  bd  przetwarzane  w  celu  rozpatrzenia  wniosków  do  projektu  miejscowego  planu
zagospodarowania przestrzennego. 

Pełna klauzula informacyjna dot. przetwarzania danych osobowych znajduje si na stronie bip.wieliszew.pl

Burmistrz Zakroczymia
informuje

o zamieszczeniu  na  tablicy  ogłosze  w  Urzdzie  Miejskim
w Zakroczymiu,  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Gminy
Zakroczym  oraz  na  stronie  www.zakroczym.pl w  zakładce
Gospodarka  Nieruchomociami,  na  okres  21  dni,  wykazu
nieruchomoci  stanowicych  własno  gminy  Zakroczym,
przeznaczonych  do  sprzeday  w drodze  bezprzetargowej
obejmujcego  działk  ew.  nr  5 obrb  0003  01-03  miasto
Zakroczym o powierzchni 0,0811 ha.

Dodatkowe informacje pod nr telefonu (22) 785-21-45 w.222.

Z up. Burmistrza Zakroczymia

/-/Agata Januszewska
ZASTPCA BURMISTRZA

PRACA
dam pracę

Zatrudnię kierowcę kat. C+E w ruchu 
krajowym i międzynarodowym. 
Siedziba firmy okolice Nowego Dworu 
Maz. Kontakt: 505 003 100 505 003 
100 
 NDM 53595

Zatrudnię mechanika z doświadcze-
niem, umowa o pracę, pełen etat, 
zarobki od 5500 do 7000, praca w 
Nowy Dwór Maz.  514 619 487 
 LEG 53597

AUTO-MOTO
sprzedam

Skodę Octavię 2, 2011 r., przebieg 190 
tys. km 501 582 006 
 PUL 52429

EDUKACJA
korepetycje

Matematyka - egzamin ósmo-
klasisty, ostatnia szansa.  tel.502 
97 5021 
 LEG 53586

USŁUGI
remont i budowa

Elektryk złota rączka  515010373 
 LEG 53588

Malowanie, tapetowanie osobiście, 
solidnie 694-065-757 
 LEG 53577

Hydraulik: Naprawy-Awarie- 
Remonty. Legionowo i okolice. 
Tel. 692-827-915 
 LEG 53630

eprasa.pl ae03382d6e
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  
do poniedizłku  

do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  
do poniedziałku  

do godziny 12:00.

Pułtusk, 19 maja 2026 r.

OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA PUŁTUSK

o wydłueniu terminu konsultacji społecznych
dotyczcych projektu planu ogólnego gminy Pułtusk

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1130, z pón. zm.) oraz art. 39 ust. 1  i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy
z  dnia  3 padziernika  2008 r.  o udostpnianiu  informacji  o rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale
społeczestwa w ochronie rodowiska oraz ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz.U. z 2024 r.
poz.  1112,  z  pón.  zm.) oraz  uchwały  nr XCVIII/815/2024  Rady  Miejskiej  w  Pułtusku  z  dnia
26  marca  2024  roku w  sprawie  przystpienia  do sporzdzenia  planu  ogólnego  gminy  Pułtusk
informuj, o 

wydłueniu  terminu  zbierania  uwag  w  zwizku  z  trwajcymi  konsultacjami  społecznymi
projektu planu ogólnego gminy Pułtusk do dnia 16 czerwca 2026 r.

Z projektem planu ogólnego i uzasadnieniem wraz z prognoz oddziaływania na rodowisko mona
zapozna  si  w  Urzdzie  Miejskim  w Pułtusku,  ul.  Rynek  41,  06-100 Pułtusk oraz  na stronie
internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miejskiego  w  Pułtusku  pod  adresem
https://bip.pultusk.pl/  (Urzd  Miejski  –  Planowanie  i  zagospodarowanie  przestrzenne  –  Plan
ogólny).

Uwagi  do projektu planu ogólnego naley składa  na formularzu pisma dotyczcego aktu
planowania  przestrzennego  do dnia  16.06.2026 r.,  który jest  dostpny w siedzibie  Urzdu oraz
na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miejskiego w Pułtusku pod adresem:
https://bip.pultusk.pl/  (Urzd  Miejski  –  Druki  do  pobrania  –  Planowanie  i  zagospodarowanie
przestrzenne).

Uwagi mog by wniesione:

•  w formie  papierowej  do Burmistrza  Miasta  Pułtusk,  osobicie  w  siedzibie  Urzdu  Miejskiego
w  Pułtusku  w  Biurze  Podawczym  lub  korespondencyjnie  na adres  Urzdu:  ul.  Rynek  41,
06-100 Pułtusk
• w formie elektronicznej na adres: um@pultusk.pl;
• za pomoc platformy e-PUAP - na adres: /0wr90d3axt/skrytka;
• za pomoc dorcze elektronicznych - na adres: AE:PL-61451-43210-HSAGU-20;

Zgodnie z art. 46 ust 1 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy projekt planu podlega strategicznej ocenie
oddziaływania na rodowisko, w tym z zapewnieniem moliwoci udziału społeczestwa, w okresie
wyłoenia do publicznego wgldu, o którym mowa powyej. 

Uwagi do Prognozy - stosownie do art. 40 cytowanej ustawy, mog by wnoszone do Burmistrza
Miasta  Pułtusk  w  formie  pisemnej,  ustnie  do  protokołu,  za  pomoc  rodków  komunikacji
elektronicznej bez koniecznoci opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym na adres
email:  um@pultusk.pl lub  na  adres  skrytki  Urzdu  Miejskiego  w  Pułtusku  na  ePUAP:
/0wr90d3axt/skrytka w terminie do dnia 16.06.2026 r.

Składajcy uwag podaje swoje imi i nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania albo siedziby,
przedmiot  uwagi  oraz  oznaczenie  nieruchomoci,  której  dotyczy,  a  take  wskazuje,  czy  jest
włacicielem lub uytkownikiem wieczystym nieruchomoci objtej uwag. Opcjonalnie wnoszcy
moe poda dodatkowe dane do kontaktu: adres poczty elektronicznej lub numer telefonu.

Organem właciwym do ich rozpatrzenia jest Burmistrz Miasta Pułtusk. Uwagi złoone po upływie
okrelonego terminu pozostan bez rozpatrzenia.

Pozostałe ustalenia podane w ogłoszeniu z dnia 10 kwietnia 2026 r. pozostaj bez zmian.

Burmistrz
Beata Jówiak

KLAUZULA INFORMACYJNA DOTYCZCA PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporzdzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27
kwietnia 2016 r.  w sprawie ochrony osób fizycznych w zwizku z przetwarzaniem danych osobowych
i  w  sprawie  swobodnego  przepływu  takich  danych  oraz  uchylenia  dyrektywy  95/46/WE (Dz.U.UE.L.
z 2016r. Nr 119, s.1 ze zm.) - dalej: „RODO” informuj, e:
1. Administratorem Pastwa danych jest  Burmistrz Miasta Pułtusk z siedzib  w Urzdzie Miejskim

w Pułtusku (Rynek 41, 06-100 Pułtusk, +48 23 306 72 00). 
2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym mog si Pastwo kontaktowa we

wszystkich  sprawach  dotyczcych  przetwarzania  danych  osobowych  za  porednictwem  adresu
email: iod@pultusk.pl lub pisemnie na adres Administratora.

3. Dane  osobowe  bd  przetwarzane  w  celu  realizacji  obowizku  prawnego  cicego
na administratorze (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) oraz wykonywania zada realizowanych w interesie
publicznym (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), które wynikaj z ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym i realizowane s w postaci sporzdzania planu ogólnego gminy.

4. Pastwa  dane  osobowe  bd  przetwarzane  przez  okres  niezbdny  do  realizacji  ww.  celu
z  uwzgldnieniem  okresów  przechowywania  okrelonych  w  przepisach  szczególnych,  w  tym
przepisów archiwalnych t.j. bd przechowywane wieczycie.

5. W zwizku z przetwarzaniem Pastwa danych osobowych, przysługuj Pastwu nastpujce prawa:
a) prawo dostpu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii – z tym e w przypadku gdy dane

osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane dotycz, to realizacja prawa do informacji
o ródle ich pozyskania (art. 15 ust. 1 lit. g RODO) przysługuje, jeeli nie wpływa na ochron
praw i wolnoci osoby, od której dane te pozyskano,

b) prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych,
c) prawo do ograniczenia przetwarzania danych osobowych,
d) prawo  wniesienia  skargi  do  Prezesa  Urzdu  Ochrony  Danych  Osobowych  (ul.  Stawki  2,

00-193  Warszawa),  w sytuacji,  gdy  uzna  Pani/Pan,  e  przetwarzanie  danych  osobowych
narusza przepisy ogólnego rozporzdzenia o ochronie danych osobowych (RODO).

6. Podanie przez Pastwa danych osobowych jest obowizkowe. Nieprzekazanie danych skutkowa
bdzie brakiem realizacji celu, o którym mowa w punkcie 3.

7. W zwizku z przetwarzaniem przez Burmistrza Pułtuska danych osobowych, uzyskanych w toku
prowadzenia niniejszego postpowania, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporzdzenia
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób
fizycznych w zwizku z przetwarzaniem danych osobowych i  w sprawie swobodnego przepływu
takich  danych  oraz  uchylenia  dyrektywy  95/46/WE (ogólne  rozporzdzenie  o  ochronie  danych)
(Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z pón. zm.), zwanego dalej "rozporzdzeniem 2016/679",
przysługuje, jeeli nie wpływa na ochron praw i wolnoci osoby, od której dane te pozyskano.

8. Pastwa dane mog zosta przekazane podmiotom zewntrznym na podstawie umowy powierzenia
przetwarzania danych osobowych – firmie „AMS CONCEPT Sp. z o.o.” z siedzib  w Warszawie,
t.j.  wykonawcy zadania z którym została zawarta umowa na wykonanie projektu planu ogólnego,
a take podmiotom lub organom uprawnionym na podstawie przepisów prawa.

INFORMACJA

o wywieszeniu wykazu nr 7/2026 i nr 8/2026 z dnia 18.05.2026 roku
nieruchomoci przeznaczonych do zbycia

oraz wykazu nr 6/2026 z dnia 18.05.2026 roku
nieruchomoci przeznaczonej do oddania w dzieraw

Wójt Gminy Jabłonna stosownie do dyspozycji  zawartych w art.  35 ust. 1 i  2 ustawy z dnia
21 sierpnia  1997  r.  o  gospodarce  nieruchomociami,  podaje  do  publicznej  wiadomoci,
e na tablicy informacyjnej oraz na stronach internetowych Urzdu Gminy Jabłonna, na okres
21 dni, został zamieszczony wykaz nr 7/2026 i wykaz nr 8/2026 nieruchomoci przeznaczonych
do  zbycia  (działka  nr  8/85,  obrb  5-Jabłonna  PAN we  wsi  Jabłonna  -  prawo  uytkowania
wieczystego,  działka  nr 579/2,  obrb  3-Chotomów)  oraz  wykaz  nr 6/2026  nieruchomoci
przeznaczonej do oddania w dzieraw (cz działki nr 246/17, obrb 1-Jabłonna).

Dodatkowych  informacji  udziela  Referat  Geodezji  i  Gospodarki  Nieruchomociami  Urzdu
Gminy Jabłonna - tel. 22 767 73 11

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

NIERUCHOMOŚCI
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, 
I piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Sprzedam 2 działki z warunkami za-
budowy w Nasielsku, Krupka, 1526m i 
600m, media, tel. 504 178 711 
 PUL 53638

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

kupię nieruchomość

Kupię ziemię orną w okolicy Pułtuska, 
Płocochowa, Pokrzywnicy, Winnicy 
888910560 
 PUL 53598

do wynajęcia

Pułtusk, Na Skarpie 52m2 
3-pokojowe. 1300 zł + opłaty 504 
66 88 16 
 PUL 52405

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

poszukuję do wynajęcia

Szukam do wynajęcia niedrogiej 
kawalerki w Legionowie.  786 
846 259 
 LEG 53584

ROLNICTWO
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

UROCZYSTOŚCI
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, półfinalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

RESTAURACJA LEGIONOWSKA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53178

MATRYMONIALNE
KOMUNIKATY
RÓŻNE

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53386

Sprzedam: parapety i stopnie 
schodowe: dębowe 100 x 30 x 3.8 
cm - cena 130 +vat (klasa rustic); 
jesionowe 120 x 30 x 3.8 cm 130 zl 
+vat.  Telefon 607607700 
 PL 53548

Sprzedam przyczepę kempingo-
wą Tabert, dwuosiowa z 2002 r. 
w idealnym stanie tel. 605 750 
390 
LEG  63610

eprasa.pl ae03382d6e
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12 U nas

To nie była zwykła 
naprawa wyposażenia 
kościoła, lecz praca 
przy przedmiocie 
mającym własną 
historię i znaczenie 
dla parafialnej 
wspólnoty. 
W Chotomowie 
odnowiono 
drewnianą 
chrzcielnicę 
pamiętającą połowę 
lat 50

W parafii Parafia Rzymsko-
katolicka pw. Wniebowzięcia 
NMP w  Chotomowie zakoń-
czyła się renowacja drewnia-
nej chrzcielnicy wraz z  po-
destem i balustradą. Prace na 
początku maja wykonał para-
fianin Cezary Sarwiński.

Jak poinformowała para-
fia, chrzcielnica pochodzi 
z  1955r. i  została ufundowa-
na dla kościoła w  Chotomów 

przez parafian z  Olszewnicy 
Starej. Z  tego samego okresu 
pochodzi również konfesjonał 
znajdujący się przy bocznym 
wejściu do świątyni.

Cezary Sarwiński jest także 
wykonawcą prospektu orga-
nowego oraz ołtarza Miłosier-
dzia Bożego znajdujących się 
w kościele.

Renowacja objęła od-
świeżenie i  zabezpieczenie 

drewnianych elementów 
chrzcielnicy, będącej jednym 
z charakterystycznych elemen-
tów wyposażenia świątyni.

Parafia podkreśliła histo-
ryczne znaczenie odnowione-
go wyposażenia oraz wkład 
lokalnych parafian w  zacho-
wanie sakralnego dziedzictwa 
kościoła.	 Piotr Korycki

Foto. ze stron  
parafii chotomowskiej

Chrzcielnica  
odzyskała dawny blask

Dwadzieścia dwa projekty 
zgłoszono w tegorocznej 
edycji Szkolnego Budżetu 
Partycypacyjnego 
w legionowskich 
podstawówkach i drugim 
liceum. W głosowaniu 
uczniowie przesądzili, na 
co pójdzie po 3,5 tysiąca 
złotych w każdej szkole. 
Wyjątkiem jest ósemka, 
gdzie zrealizowanych 
zostanie aż cztery 
inicjatywy

Władze samorządowe Le-
gionowa po raz drugi odda-
ły uczniom głos w  sprawie 
wydatków szkolnych. Każda 
z  placówek prowadzonych 
przez gminę otrzymała do 
dyspozycji 3,5 tysiąca złotych. 
Zwycięskie projekty ogło-
szono po głosowaniu, które 
przeprowadzono oddzielnie 
w  każdej szkole. Łącznie do 
realizacji trafi dziesięć przed-
sięwzięć. Uczniowie odrzucili 
tym samym dwanaście innych 
koncepcji.

W Szkole Podstawowej nr 1 
wygrały „Lekcje na świeżym 
powietrzu”. Za pieniądze z bu-
dżetu partycypacyjnego szko-
ła kupi ławki i stoliki przezna-
czone do prowadzenia zajęć 
poza salą lekcyjną. – Chodzi 
o  stworzenie nowoczesnej 
i  funkcjonalnej przestrzeni 
edukacyjnej na terenie szko-
ły – informuje Urząd Miasta 
Legionowo.

W „dwójce” uczniowie po-
stawili na integrację przy stole 
do cymbergaja. – Stanie się on 
ogólnodostępnym punktem 

spotkań, umożliwiającym na-
ukę zdrowej rywalizacji oraz 
budowanie relacji poza świa-
tem wirtualnym – czytamy 
w uzasadnieniu zwycięskiego 
projektu „Przyjemna integra-
cja z cymbergajem”.

Trójka postawiła z kolei na 
„Aktywne przerwy z tenisem 
stołowym”. Zakup stołu do 
tenisa ma stworzyć przestrzeń 
do naturalnej integracji róż-
nych grup uczniów. W Szkole 
Podstawowej nr 4 wygrała na-
tomiast „Zielona Przystań” – 
strefa na świeżym powietrzu 
z  siedziskami z  palet, hama-
kami, osłoną przed słońcem 
oraz skrzynią z  zabawkami. 
– Ma zapewnić uczniom miej-
sce, w którym mogą poczytać 
książki, pouczyć się lub poroz-
mawiać z kolegami w otocze-
niu zieleni – wyjaśnia urząd.

W „siódemce” zwycię-
żyła „Strefa relaksu i  kolo-
ru – Szkolny Chillout”, czyli 
przestrzeń do odpoczynku na 
szkolnych korytarzach.

Najwięcej, bo cztery pro-
jekty, zrealizowanych zosta-
nie w Szkole Podstawowej nr 
8. Uczniowie wybrali „Strefę 
gier i aktywnego odpoczynku 
dla klas 1-3” – zakup wielo-
funkcyjnego stołu do gier, 
umożliwiającego grę w bilard, 
piłkarzyki oraz tenis stołowy. 
Drugi zwycięski pomysł to 
„Tablica Pomysłów” – ogólno-
dostępna przestrzeń twórcza 
na szkolnym holu. – Na tablicy 

będzie można rysować, pisać, 
publikować własne prace, 
hasła motywacyjne lub cie-
kawe inicjatywy – wyjaśnia 
magistrat.

Trzeci projekt w  ósemce 
to „Kącik LEGO”. – Dzięki 
różnorodnym zestawom kloc-
ków będzie można rozwijać 
wyobraźnię, ćwiczyć logiczne 
myślenie oraz uczyć się współ-
pracy – podaje urząd. Ostatni, 
czwarty projekt to „Kącik Bi-
żuterii” – przestrzeń, w której 
uczniowie będą mogli wy-
konywać własne bransoletki, 
naszyjniki, breloczki i  inne 
drobne ozdoby.

W II Liceum Ogólnokształ-
cącym uczniowie zdecydowa-
li o  zakupie automatycznego 
defibrylatora zewnętrznego 
AED. Urządzenie może urato-
wać życie w przypadku nagłe-
go zatrzymania krążenia.

Realizacja wszystkich dzie-
sięciu projektów pochłonie 
łącznie 35 tysięcy złotych. 
Terminy wykonania poszcze-
gólnych zadań ustalą dyrekcje 
szkół.	 az

LEGIONOWO. Uczniowie rozdysponowali 35 tysięcy złotych w drugiej 
edycji szkolnego budżetu partycypacyjnego.

Uczniowie wybrali. Dziesięć 

LEGIONOWO. Ratusz stanął w zielonej 
iluminacji. Wszystko z okazji Dnia Rodziny.

Międzynarodowe 
święto rodzin.  
Ratusz na zielono i tata 
na medal
 
15 maja przypadał 
Międzynarodowy 
Dzień Rodziny, święto 
ustanowione przez ONZ. 
Z tej okazji Urząd Miasta 
w Legionowie rozświetlił 
się na zielono – kolor 
solidarności i troski 
o rodziny. Samorząd przypomniał przy tej okazji 
o programach wsparcia, które już działają, oraz 
o tych, które dopiero ruszą

Władze Legionowa wymieniają długą listę bezpłatnych 
lub dofinansowanych usług dla rodzin: badania przesiewo-
we, wsparcie psychologiczne, rehabilitacja, konsultacje die-
tetyczne, Legionowska Karta Dużej Rodziny, Karta Seniora. 
Ruszył trzeci cykl warsztatów dla ojców „Tata na medal”. Za-
kończył się pierwszy cykl Szkoły Rodzenia z dofinansowa-
niem połowy kosztów. W ostatni piątek – czyli 15 maja – od-
były się warsztaty dla opiekunów osób przewlekle chorych 
w ramach projektu „Misja Opiekun”.

Miasto zapowiada też inwestycje na przyszłość: nowy żło-
bek, modernizacje szkół, obiekty sportowe, tereny zielone 
oraz nowy blok komunalny. Kolejnym krokiem ma być przy-
stąpienie do Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej – pro-
gramu budowy mieszkań na wynajem po cenach znacznie 
niższych niż rynkowe, z możliwością dojścia do własności. 
Prezydent Bogdan Kiełbasiński zaprasza na otwarte spotka-
nie w tej sprawie w czwartek 21 maja o godz. 18.00 w sali 
widowiskowej ratusza.

AZ

projektów do realizacji

eprasa.pl ae03382d6e
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14 na sygnale

Sąd Rejonowy 
w Legionowie po 
przeprowadzce do 
nowoczesnego budynku 
organizuje dzień otwarty. 
W programie m.in. 
rozprawy symulowane, 
spotkania i dyskusje oraz 
możliwość zwiedzenia 
gmachu. Wydarzenie ma 
przybliżyć mieszkańcom 
funkcjonowanie 
wymiaru sprawiedliwości 
w przystępnej formule

Nowa siedziba sądu i proku-
ratury powstała przy ulicy So-
bieskiego 47 – na tyłach słyn-
nego baraku, w którym przez 
ponad 30 lata mieściły się obie 
instytucje. Stary budynek jest 
właśnie wyburzany, w  jego 
miejscu powstanie parking dla 
interesantów i pracowników.

Inwestycja, której umowę 
podpisano w  październiku 
2023 roku, kosztowała 110 
milionów złotych. Powstały 
dwa energooszczędne bu-
dynki: sądu (4489 mkw. po-
wierzchni użytkowej) oraz 
prokuratury (1427 mkw.). 
Znajduje się w nich 10 sal roz-
praw wyposażonych w sprzęt 
do wideokonferencji, przy-
jazne pokoje przesłuchań, 
biblioteka, czytelnia, sala 
konferencyjna oraz archi-
wum o  powierzchni około 
450 mkw. Obiekt jest w peł-
ni przystosowany do potrzeb 
osób niepełnosprawnych. Za-
planowano także 122 miejsca 
parkingowe.

Od marca już pracują, 
w maju pokazują wnętrza

Przypomnijmy: od 2 mar-
ca 2026 roku Sąd Rejonowy 
w Legionowie rozpoczął pra-
cę w  nowej siedzibie. Teraz, 
22 maja, mieszkańcy będą 
mogli ją bezpłatnie zwiedzić 
i zobaczyć, jak od środka wy-
gląda nowoczesny wymiar 
sprawiedliwości. Początek 
o godzinie 13.00.	 az

LEGIONOWO. Nowy gmach przy Sobieskiego 47 wreszcie otwiera drzwi 
dla zwiedzających. 22 maja od godziny 13.00 do północy potrwa „Noc 
Otwartych Sądów 2026”.

Barak zniknął, sąd zaprasza. 
Noc z rozprawami 
symulowanymi i zwiedzaniemBEZPIECZEŃSTWO. Policja zaprasza 

seniorów na cykl debat ewaluacyjnych.

Pięć debat dla seniorów. 
Policja sprawdza,  
czego się obawiają
 
Komenda Powiatowa Policji w Legionowie oraz 
komisariaty w Jabłonnie, Serocku, Wieliszewie 
i Nieporęcie organizują w maju 2026 roku debaty 
ewaluacyjne skierowane do starszych mieszkańców. 
Celem spotkań jest diagnoza lokalnych zagrożeń 
i wypracowanie rozwiązań poprawiających poczucie 
bezpieczeństwa

Cykl rozpocznie się w najbliższym tygodniu. Jako pierw-
szy, 19 maja o godzinie 16.30, do debaty pt. „Bezpieczny 
senior – jak ustrzec się przed oszustwami” zaprasza Komen-
dant Komisariatu Policji w Nieporęcie. Spotkanie odbędzie 
się w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Wólce Radzymiń-
skiej przy ulicy Szkolnej 79.

Wieliszew i Serock – dwa spotkania 25 maja
25 maja o godzinie 11.00 debata ewaluacyjna odbędzie 

się w Wieliszewie. Komendant Komisariatu Policji w Wieli-
szewie zaprasza do Centrum Społeczno-Kulturalnego przy 
ulicy Niepodległości 1. Temat przewodni: „Seniorze! Bądź 
ostrożny! Uważaj na kradzieże i oszustwa!”.

Tego samego dnia, 25 maja o godzinie 13.00, na debatę 
pt. „Seniorze! Bądź bezpieczny! Nie daj się oszukać!” zapra-
sza Komendant Komisariatu Policji w  Serocku. Spotkanie 
zaplanowano w Centrum Kultury i Czytelnictwa przy ulicy 
Pułtuskiej 35.

Jabłonna i Legionowo – na zakończenie cyklu
26 maja o godzinie 17.00 debata ewaluacyjna pod tym sa-

mym tytułem „Seniorze! Bądź bezpieczny! Nie daj się oszu-
kać!” odbędzie się w Jabłonnie. Gospodarzem jest Komen-
dant Komisariatu Policji w Jabłonnie, a miejscem – Centrum 
Kultury przy ulicy Modlińskiej 102.

Cykl zakończy się 27 maja o godzinie 12.00 w Legionowie. 
Komendant Komendy Powiatowej Policji w Legionowie za-
prasza mieszkańców miasta do siedziby Uniwersytetu III 
Wieku przy ulicy Piłsudskiego 3. Temat legionowskiego spo-
tkania: „Seniorze bądź bezpieczny na drodze”.

Dialog zamiast pouczeń
Jak podkreśla policja, fundamentem skutecznych dzia-

łań jest dialog ze społeczeństwem i  budowanie atmos-
fery zaufania. Celem debat ewaluacyjnych jest wspólna 
diagnoza lokalnych zagrożeń oraz wypracowanie rozwią-
zań służących poprawie bezpieczeństwa. Policjanci liczą 
na aktywny udział mieszkańców i podzielenie się swoimi 
spostrzeżeniami.

Wstęp na wszystkie spotkania jest bezpłatny.                 AZ

Tegoroczna edycja odbywała się w  szcze-
gólnym roku – służba dzielnicowych w Polsce 
obchodzi bowiem 100-lecie istnienia. Zainte-
resowanie plebiscytem rosło z  każdą edycją. 
W porównaniu z ubiegłym rokiem liczba od-
danych głosów zwiększyła się blisko dwukrot-
nie, a w stosunku do pierwszej edycji – kilka-
dziesiąt razy.

Mazowsze w piątce  
najaktywniejszych garnizonów

Największą liczbę głosów otrzymali dziel-
nicowi z  garnizonu wielkopolskiego, ma-
łopolskiego, podlaskiego, mazowieckiego 

i śląskiego. Tuż za nimi znaleźli się funkcjo-
nariusze z Opolszczyzny. Jak podkreślają or-
ganizatorzy, dotychczasowi laureaci #Super-
Dzielnicowego nie zawsze pochodzili z  gar-
nizonów, w których oddano ogólnie najwięcej 
głosów. W przeszłości tytuł trafiał na Śląsk, do 
Warszawy i na Podkarpacie.

Teraz organizatorzy weryfikują, którzy 
z faworytów spełniają rygorystyczne warunki 
regulaminu. Wkrótce ma zostać ogłoszona fi-
nałowa TOP 5, a następnie – zwycięzca, który 
otrzyma tytuł i statuetkę #SuperDzielnicowe-
go 2026.

Gala finałowa w rejonie laureata
Uroczysta gala finałowa odbędzie się na 

przełomie maja i  czerwca w  „dzielnicy” 
zwycięzcy. W  wydarzeniu wezmą udział 
aktorzy serialu „Dzielnica strachu” – An-
drzej Młynarczyk (ambasador plebiscytu 
od pierwszej edycji), Jagoda Małyszek oraz 
Teresa Dzielska. W  przeszłości w  scenach 
serialu występowali także prawdziwi poli-
cjanci, w tym laureaci poprzednich edycji.

Nagrody nie tylko dla policjantów
Na pięciu głosujących, którzy najciekawiej 

uzasadnili swój wybór, czekają nagrody po 

1000 zł oraz zaproszenie na galę finałową.
Organizatorzy dziękują wszystkim dziel-

nicowym zaangażowanym w  promocję Poli-
cji – za spotkania z mieszkańcami, rozmowy 
o codziennych wyzwaniach i budowanie lokal-
nego bezpieczeństwa. Kampania #Dzielnica-
BEZstrachu, w ramach której prowadzony jest 
plebiscyt, ma na celu promowanie współpracy 
lokalnych społeczności z dzielnicowymi.

az

PLEBISCYT. Ponad 200 tysięcy głosów oddali internauci w czwartej edycji konkursu #SuperDzielnicowy 2026. To blisko dwukrotnie więcej niż rok temu.

Rekordowa liczba głosów. Mazowsze w czołówce
 
16 kwietnia zakończyło się głosowanie w ogólnopolskim plebiscycie #SuperDzielnicowy 2026. Organizatorzy – Komenda 
Główna Policji, Telewizja Puls oraz ekipa serialu kryminalnego „Dzielnica strachu” – odnotowali kolejny rekord. Internauci 
oddali łącznie ponad 200 tysięcy głosów

eprasa.pl ae03382d6e
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W Legionowie uczczono 
pamięć Józefa 
Piłsudskiego. Uroczystość 
przy pomniku „ojca 
niepodległości” 
połączono z historycznym 
spotkaniem młodzieży 
i mieszkańców miasta 
poświęconym Legionom 
Polskim oraz roli 
marszałka w odzyskaniu 
niepodległości

12 maja 2026r. pod pomni-
kiem Józefa Piłsudskiego 
w  Legionowie złożono biało-
czerwone kwiaty. W  uroczy-
stości uczestniczył prezydent 
Legionowa Wiesław Kiełba-
siński, delegacja Straży Miej-
skiej, przedstawiciele Związku 
Oficerów Rezerwy Rzeczypo-
spolitej Polskiej oraz miesz-
kańcy miasta.

Ze względu na deszcz i silny 
wiatr dalsza część wydarzenia 
została przeniesiona do są-
siadującego liceum im. Marii 
Konopnickiej i  przybrała for-
mę historycznej lekcji poświę-
conej Józefowi Piłsudskiemu 
oraz Legionom Polskim.

Głos zabrał pomysłodawca 
i  współorganizator konkur-
su „Legiony a  niepodległość 
Polski w latach 1914–18. Rola 

Józefa Piłsudskiego”. W swo-
im wystąpieniu podkreślał 
szczególny związek Legiono-
wa z historią legionową.

– Bez Nich bylibyśmy tutaj 
dalej zwyczajnym Gucinem, 
Jabłonną Nową, Bukowcem, 
Ludwisinem... – mówił pod-
czas spotkania. Przypominał 
również, że to legioniści prze-
nieśli nazwę Legionowo z Wo-
łyńskiego Polesia na mazo-
wieckie ziemie 107 lat temu.

W trakcie wystąpienia przy-
pomniano drogę Józefa Piłsud-
skiego od zesłania na Syberię, 
działalności konspiracyjnej 
i  aktywności w  PPS po two-
rzenie organizacji paramilitar-
nych oraz Legionów Polskich. 
Mówiono także o  znaczeniu 
I  Kompanii Kadrowej, która 
ruszyła do walki o  niepodle-
głość w sierpniu 1914r.

Wspomniano również co-
roczny Marsz Szlakiem I Kom-
panii Kadrowej z  Krakowa 
do Kielc. Podczas spotkania 
padła propozycja, aby także 
młodzież z powiatu legionow-
skiego aktywniej uczestniczy-
ła w wydarzeniu znanym jako 
„Kadrówka”.

Jednym z cytowanych frag-
mentów były słowa ks. prof. 
Jacka Urbana wypowiedziane 

dwa lata temu w katedrze wa-
welskiej do uczestników mar-
szu:„Wyszli walczyć o  prze-
mienienie ze stanu niewoli 
do stanu wolności, o  nowe 
z  Boga narodzenie naszej 
Ojczyzny”.

Historyczne fotografie 
prezentował prof. Daniel Mi-
rosz. Jak podkreślono, mło-
dzież nagrodziła spotkanie 
oklaskami i  poprosiła o  do-
datkowe wystąpienie.

Na zakończenie przedsta-
wiono pomysł upamiętnienia 
legionistów w  Rynku Miej-
skim w Legionowie poprzez 
ustawienie dużej litery „L”, 
nawiązującej do oznaczeń 

noszonych przez żołnierzy 
Legionów Polskich. Na insta-
lacji miałyby znaleźć się por-
trety legionistów związanych 
z historią miasta.

Projekt został zgłoszony 
do budżetu obywatelskiego. 
Jak poinformowano podczas 
spotkania, prezydent Legio-
nowa Wiesław Kiełbasiński 
pozytywnie odniósł się do 
tej inicjatywy.

Organizatorzy zapowie-
dzieli również kolejną edycję 
konkursu „Legiony a niepod-
ległość Polski...”, skierowane-
go szczególnie do młodzieży 
klas o profilu historycznym.

pk

LEGIONOWO. Deszcz i wiatr nie przeszkodziły. Kwiaty pod pomnikiem 
złożono, a reszta wydarzenia przeniosła się do liceum.

Biało-czerwone pod pomnikiem, a potem 
lekcja historii. Padła propozycja „L” w Rynku

Z okazji 20-lecia 
działalności Lokalnej 
Grupy Działania Zalew 
Zegrzyński (LGD ZZ) 
odbyła się konferencja, 
w trakcie której 
wręczono wyróżnienia, 
podziękowania 
i odznaczenia – 
„Zasłużony  
dla Rolnictwa”  
i „Pro Masovia”. Trafiły 
one do blisko 50 osób

Edward Trojanowski pre-
zes LGD ZZ mówił, że for-
malne zalegalizowanie LGD 
o  nazwie Związek Stowa-
rzyszeń Partnerstwo Zalewu 
Zegrzyńskiego nastąpiło 12 
maja 2006 r. - Tworząc LGD 
zaprosiliśmy mieszkańców 

obszaru Zalewu Zegrzyńskie-
go do współrządzenia tym ob-
szarem - podkreślał. 

9 gmin z 4 powiatów
Inicjatorem powołania 

wspomnianego partnerstwa 
była Gmina Wieliszew. Na 
przestrzeni lat do współpracy 
dołączali kolejni włodarze. 
Na początku - Gmina i Miasto 
Serock oraz Gmina Nieporęt. 
Obecnie LGD ZZ obejmuje 
obszarem 9 gmin i 2 miasta z 4 
powiatów: Dąbrówkę, Jabłon-
nę, Nieporęt, Pomiechówek, 
Radzymin, Serock, Somian-
kę, Wieliszew, Zakroczym. 
Na przestrzeni lat działała też 
Lokalna Grupa Rybacka Za-
lew Zegrzyński. Gdy zmie-
niono przepisy i  w  efekcie 

unijnym funduszem rolnym 
i rybackim mógł zarządzać je-
den podmiot, ukonstytuowała 
się LGD ZZ. 

Kilkaset projektów
Jak wspominał Edward Tro-

janowski, w latach 2009-2015 
została zrealizowana rekordo-
wa liczba operacji. Dofinan-
sowanie z  LGD otrzymali: 
przedsiębiorcy, samorządy 
terytorialne, organizacje spo-
łeczne i  mieszkańcy. W  pro-
gramie operacyjnym „RYBY” 
2011-2013 Lokalna Grupa Ry-
backa przyjęła 242 wnioski, 
a  podpisano i  zrealizowano 
89 umów. Wykorzystano na 
ich realizację ok. 18 mln zł. 
Z 11,5 mln zł przeznaczonych 
na rozwój obszarów wiejskich 
2007-2015 zrealizowanych 
zostało 167 projektów na zło-
żonych 350 wniosków. W ko-
lejnym okresie LGD ZZ dys-
ponowała budżetem 23 mln 
zł, który został powiększony 
do 27 mln zł. Na wdrażanie 
Lokalnej Strategii Rozwoju 
na lata 2023-2027 LGD ZZ 
uzyskała około 19 mln zł. 

Włoscy i fińscy goście 
Uroczysta konferencja od-

była się 12 maja 2026 r. w Ho-
telu Windsor z  Jachrance. 

Patronat honorowy objął nad 
nią marszałek województwa 
mazowieckiego. W  wyda-
rzeniu wzięli udział m.in. 

przedstawiciele fińskiej LGD 
Pohjoisin Lappi ry i włoskiej 
LGD Alto Casertano oraz kil-
ku polskich LGD.   O. Gajda

Dotacje unijne

LGD służy pomocą od 20 lat!

Powiat. Pieniądze dla Serocka, Jabłonny 
i Wieliszewa

Półtora miliona 
dla regionu
Budowa chodników, modernizacja biblioteki, 
wsparcie młodzieżowych rad i inwestycje 
sportowe. Samorząd Mazowsza rozdysponował 
kolejne środki dla samorządów regionu 
warszawskiego wschodniego. Znaczna część 
pieniędzy trafi do powiatu legionowskiego

Do samorządów z  powiatów legionowskiego i  otwoc-
kiego trafi prawie 1,5 mln zł z programów „Mazowsze dla 
sołectw”, „Mazowsze dla lokalnych centrów integracyj-
nych”, „Mazowsze dla młodzieży” oraz „Mazowieckiego 
programu rozwoju bazy sportowej”. Symboliczne czeki 
odebrali także partnerzy projektów edukacyjnych „Ma-
zowiecka szkoła przyszłości” oraz „Zawodowe Mazowsze 
Przyszłości – innowacyjne kształcenie zawodowe”. 

Jak podkreśliła członkini zarządu województwa mazo-
wieckiego Anna Brzezińska, środki pozwolą m.in. na bu-
dowę chodników w  gminie Serock, modernizację obiek-
tów sportowych i  wsparcie projektów młodzieżowych 
radnych. 

W ramach programu „Mazowsze dla sołectw” do powia-
tu legionowskiego trafiły środki na dwa zadania w gminie 
Serock. Po 15 tys. zł przeznaczono na budowę chodnika 
w Karolinie oraz budowę chodnika w Zalesiu Borowym. 

Kolejne wsparcie otrzymała biblioteka w Serocku. W ra-
mach programu „Mazowsze dla lokalnych centrów inte-
gracyjnych” gmina dostała 200 tys. zł na modernizację po-
mieszczeń bibliotecznych. 

Środki trafiły również do młodzieżowych rad działają-
cych w  powiecie legionowskim. Wieliszew otrzymał 22 
410 zł na projekt „Młodzi dla Gminy Wieliszew – głos przy-
szłości”, Nieporęt dostał 25 tys. zł na projekt wzmacniający 
kompetencje młodzieżowej rady, a Jabłonna uzyskała 19 
800 zł na projekt „Młodzież w dialogu – nowoczesne formy 
aktywności obywatelskiej”. 

Największe wsparcie w  regionie legionowskim otrzy-
mała gmina Serock. W ramach „Mazowieckiego programu 
rozwoju bazy sportowej” samorząd pozyskał 800 tys. zł na 
modernizację infrastruktury sportowej na terenie miasta 
i gminy. 

W materiale poinformowano również o  udziale samo-
rządów z powiatu legionowskiego w projektach edukacyj-
nych finansowanych z Funduszy Europejskich dla Mazow-
sza 2021–2027. Partnerami programu „Mazowiecka szkoła 
przyszłości” zostały miasto Legionowo, Miasto i  Gmina 
Serock, Gmina Jabłonna oraz Gmina Wieliszew, natomiast 
w projekcie „Zawodowe Mazowsze Przyszłości – innowa-
cyjne kształcenie zawodowe” uczestniczy powiat legio-
nowski.                                                                                           pk

spływy kajakowe, wycieczki rowerowe, 
nauka pływania na żaglówkach i  windsur-
fingu, rozgrywki siatkówki plażowej (wnio-
skodawca Miasto i Gmina Serock),

treningi tenisa stołowego dla młodszych 
i starszych (Miasto i Gmina Serock),

turnieje tenisa stołowego w 2014 r. w se-
rockiej szkole („Społeczny Komitet Pomocy 
Miastu i Gminie Serock”)

dotacja 200 tys. zł na boisko do piłki noż-
nej w Jabłonnie (Gmina Jabłonna), 

dotacja ok. 324 tys. zł na boisko do piłki 
nożnej w Chotomowie, 

stworzenie siłowni na świeżym powietrzu 
w Skierdach,

siłownia na świeżym powietrzu w Jabłon-
nie, 

dotacja 442 tys. zł na przyszkolne boiska 
w Izabelinie (Gmina Nieporęt), 

blisko 300 tys. zł na skatepark i  siłownię 
nad Jeziorem Zegrzyńskim (Gmina Niepo-
ręt), 

300 tys. zł na siłownię i boisko w Stasim 
Lesie (Gmina Serock), 

dotacja 160 tys. zł na tor rowerowy Skier-
dach,

ok. 114 tys. zł na „Budowę ogrodu rybaka 
w Nieporęcie” z siłownią na świeżym powie-
trzu.

Przykłady dotacji z LGD ZZ na sport w powiecie legionowskim:
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